

Probable aplazamiento hasta Octubre de la Asamblea General de la O. N. U.

Los cancilleres de los «cuatro grandes» acuerdan recomendarlo a los miembros de las Naciones Unidas

Lye se dirigirá a todos los países pertenecientes a la Organización solicitando que expongan su opinión

El secretario norteamericano se abstuvo de votar

París.— A la una y media de la madrugada y después de más de cuatro horas de deliberaciones, terminó la reunión de los ministros de Asuntos Exteriores de las grandes potencias aliadas. Según la Agencia Reuter, acordaron recomendar que la Asamblea General de las Naciones Unidas, que deberá comenzar el día 23 de Septiembre, sea aplazada hasta el mes de Octubre.—Efe.

Las Naciones Unidas que voten la moción de aplazar hasta el 23 de Octubre, la Asamblea general de la ONU, fijada para el 23 de este mes. Se considera que la moción será aprobada. De acuerdo con la propuesta, el secretario general de las Naciones Unidas, Trygve Lie, pedirá sus opiniones a los países miembros. La Asamblea había sido ya aplazada, pues en un principio estuvo fijada para el primero de Septiembre. El secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, que era opuesto al nuevo aplazamiento, se abstuvo de votar anoche, pero declaró que si todas las demás naciones aceptan la susbrara en todo caso en París o Ginebra, de ma-

pensión, también lo harían los Estados Unidos. Uno de los principales defensores del aplazamiento fue Molotov, quien señaló que sería imposible que se celebrasen simultáneamente la Conferencia de la Paz en París y la Asamblea de la ONU en Nueva York, pues Rusia y muchas naciones pequeñas, carecerían de personal diplomático preparado para ambas reuniones simultáneas. Molotov propuso que la Asamblea se celebrara con los jefes de las Delegaciones pudiesen asistir a ella y a la Conferencia de la Paz, pero se desistió de la idea por considerarse que sería tanto como subordinar la Asamblea de la gran organización mundial de las Naciones Unidas a la Conferencia de la Paz.—Efe.

CALIDOS HOMENAJES DE LAS GENTES MARINERAS Y CAMPESINAS AL CAUDILLO

Sus visitas a Finisterre, Muros y Noya, constituyeron memorables acontecimientos

La Coruña.— Su Excelencia el Jefe del Estado, que realiza una excursión marítima por el litoral de la provincia, ha recibido estos días entusiastas y cálidos homenajes de adhesión de las gentes marineras y campesinas que vibraron de patriotismo ante la presencia del Caudillo. En Coruña, Finisterre, Muros y Noya, se produjeron espontáneas manifestaciones de afecto y de acendrada fidelidad al Generalísimo. Los vecindarios, al tener noticias de la proximidad del barco que conducía a Su Excelencia, enviaron representaciones al mismo para suplicar al Caudillo que bajase a tierra a recibir las demostraciones de fervor popular. Las inesperadas visitas del Generalísimo a todos estos pueblos, desprovistos por completo de todo carácter oficial constituyeron memorables acontecimientos y han producido tanta más emoción cuanto que la mayor parte de los pueblos por el recorrido en esta ocasión jamás habían recibido la visita de un jefe de Estado.—Cifra.

LLEGA EL MINISTRO DEL AIRE

Madrid.— A las 11:30 de la mañana ha llegado al aeródromo de Getafe, procedente de Málaga, el ministro del Aire, general González Gallarza, que pilotaba su avión. TAMBIEN HA REGRESADO EL MINISTRO DE EDUCACION.—Efe.

EL DIRECTOR GENERAL DE LA UNBRA SALE DEL MINISTERIO DE HACIENDA BRITANICO, QUE HA VISITADO EN EL CURSO DE SU ESTANCIA EN LONDRES

Londres.— El director general de la UNBRA sale del Ministerio de Hacienda británico, que ha visitado en el curso de su estancia en Londres

EL MINISTRO DE A. EXTERIORES OFRECE UNA RECEPCION EN HONOR DEL CUERPO DIPLOMATICO EN LA CAPITAL DONOSTIARRA

San Sebastián.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y esposa, han recibido esta tarde en su residencia de "La Cumbre", al Cuerpo diplomático acreditado en España, así como a las autoridades provinciales y locales, personalidades de la Sociedad donostiarra y forastera que se encuentran veraneando en esta capital. La fiesta resultó brillantísima, presentando los jardines de "La Cumbre" maravilloso aspecto. Asistieron a ella, el Nuncio de Su Santidad, embajadores de Portugal, Inglaterra e Italia; el encargado de Negocios de los Estados Unidos; ministros plenipotenciarios de los Países Bajos y suramericanos, el representante del Gobierno francés en España, señor Hardion, los obispos de Orreaga, Ciudad Rodrigo y Tenerife; los gobernadores civil y militar; el presidente de la Diputación, el alcalde y otras autoridades y personalidades. Los señores de Martín Artajo hicieron los honores con su proverbial amabilidad.—Cifra.

REPUBLICA EN BULGARIA

El plebiscito del domingo acusó netamente desfavorable para la Monarquía

La familia real se trasladará en breve a Egipto

Laguardía, en Londres

Sofía.— El ministro del Interior ha publicado un comunicado oficial en el que se dice que en el plebiscito del domingo votó el 92 por ciento del censo electoral que comprendía 4.113.000 personas. La república ha obtenido el 93 por 100 de los votos emitidos.—Efe.

LA FAMILIA REAL SE DISPONE A ABANDONAR EL PAIS

Sofía.— Después de conocer los resultados del plebiscito celebrado el domingo en Bulgaria, la familia real se dispone a abandonar el país. Actualmente se encuentra en la residencia veraniega de Vranja, cerca de Sofía y está integrada por el Rey Simeón, de nueve años; su madre la reina Juana, treinta y nueve, su hermana, de trece años, la princesa María Luisa, y la princesa sueca, hermana mayor del fallecido rey Boris, que ha expresado su deseo de permanecer en el país como persona particular.—Efe.

DEPURACION DE "REACCIONARIOS"

Londres.— La agencia soviética "Tass" comunica de Sofía que los partidos del llamado "frente patriótico", apoyados por los comunistas han iniciado una depuración de "elementos reaccionarios". Entre las personas afectadas se encuentran varios políticos destacados.—Efe.

RESULTADOS FINALES DEL PLEBISCITO

París.— El ministro de Asuntos Exteriores búlgaro, Kulichev, declaró a los periodistas que, según las noticias que ha recibido de Sofía, el resultado del plebiscito es el siguiente: Número de votantes, 4.120.273. Votos computados, 4.100.103 (92 % República, 3.804.103, Monarquía, 179.175, Votos anulados, 119.168.—Efe.

LA FAMILIA REAL IRA A ALEJANDRIA

Sofía.— Extraoficialmente, se anuncia que la familia real, incluyendo al Rey Simeón, de nueve años de edad, se trasladará a Alejandría, a lado del ex-rey Víctor Manuel de Italia.

VIVA SATISFACCION EN COSTA RICA POR LA VISITA DE LA MISION ESPAÑOLA

San Sebastián.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido el siguiente telegrama que le ha dirigido el secretario de Relaciones Exteriores de Costa Rica: "En el nombre del Gobierno de Costa Rica y mio propio deseo expresar a Vuestra Excelencia la más viva satisfacción por la visita del Excmo. Sr. D. Eduardo Marquina y del profesor don Ciríaco Pérez Bustamante, gloriosos de las letras y de la ciencia hispana, cuyo verbo luminoso ha reforzado los vínculos espirituales que unen y unirán permanentemente a nuestro pueblo con la Madre Patria Española. Reitero a Vuestra Excelencia mi más distinguida consideración. J. Costa, Secretario de Relaciones Exteriores de Costa Rica."

El señor Martín Artajo ha respondido a este telegrama haciendo votos por la más íntima y espiritual penetración entre los dos países.

EL MINISTRO DE EDUCACION NACIONAL DE PORTUGAL EN BURGOS

Graves sucesos señalan el comienzo de un ataque general contra el sistema ferroviario del país

A las once de la noche del pasado domingo, llegó a nuestra ciudad procedente de San Sebastián, el ministro de Educación Nacional de Portugal, Excmo. señor don Casimiro de Matta, personalidad muy conocida en nuestra Patria, y a quien últimamente se le concedió el título de Doctor "Honoris Causa" de la Facultad de Ciencias Políticas y Económicas de Madrid, siendo ésta la primera mención honorífica que otorga dicha Facultad.

El Dr. Matta, al hacer su entrada en Burgos hizo grandes elogios de la Catedral, produciéndole gran impresión al contemplarla iluminada y posteriormente se retiró a descansar en el Hotel Condestable. A primera hora de la mañana de ayer, el ministro de Educación portugués, abandonó nuestra ciudad, emprendiendo el viaje con dirección a Madrid, desde donde proseguirá hacia su país.

Dieciséis provincias, representadas en la fiesta literaria de exaltación castellano - leonesa, de Palencia

Pronunció un magnífico discurso como mantenedor el ilustre burgalés don José María Alfaro

Palencia.— Se ha celebrado la fiesta literaria de exaltación castellano-leonesa que ha resultado brillantísima. El acto se verificó en el Teatro Principal, a mediodía. El colegio estaba totalmente abarrotado de público. Los escudos de las dieciséis provincias castellano-leonesas adornaban los palcos del teatro. Entre una ovación indescriptible ocuparon sus asientos en el escenario la reina de la fiesta, señora María Cid, don Alfonso, rodeada de su corte de honor, integrada por señoritas que representaban a las dieciséis provincias de Castilla y de León, además del mantenedor de la fiesta, don José María Alfaro.

El delegado provincial de la Subsecretaría de Educación Popular, señor González Rovinsky, dio lectura al acta del fallo del Jurado por el que se concedió la flor natural del certamen al poeta y autor dramático José Antonio Ochaíta, que poco después leyó la inspirada poesía que a la vez es un canto épico de grandes vuelos a las provincias de las dos Castillas y a las de León. Inmediatamente después, don José María Alfaro pronunció un magnífico discurso. Nuevamente dijo la dispersión del mundo, la pérdida de los resortes morales, el proceso de descomposición de nuestra vieja cultura, llegan a su punto culminante. Y sin embargo, nosotros, los españoles, nos reunimos aquí, en este corazón de Castilla, entre la tierra y el cielo absolutos, para un desinteresado homenaje al espíritu. Porque no es cierto como por ahí se dice que Castilla cayó ni haya subido a cantar. Precisamente toda la creación de nuestra gran epopeya está sintetizada en los tres grandes cantos con que Castilla explicó su historia medieval, el canto de "Mío Cid", el poema de Fernán González, y la maravilla de los eslabones brillantes

NUEVA OLA DE TERRORISMO EN PALESTINA

Graves sucesos señalan el comienzo de un ataque general contra el sistema ferroviario del país

El Centro de oficiales británicos de Tel Aviv es volado, resultando muerto un oficial inglés

Jerusalén.— Los terroristas judíos han intentado volar un puente ferroviario a pocos kilómetros de Haifa. PRODUCCION INTERRUMPIDA. Haifa.— La producción de las refineras petrolíferas quedará interrumpida por una semana por lo menos. Se han perdido, al parecer, varias toneladas de petróleo. ACEPTA LOS ACTOS DE SABOTAJE. Jerusalén.— La organización terrorista "Irgun vai Leumi", ha divulgado una nota por su emisora clandestina en la que acepta la responsabilidad de los actos de sabotaje cometidos en las cercanías de Haifa.

EL "HAGANAH" RESPONSABLE

Jerusalén.— Se cree que el ejército clandestino judío "Haganah" es el responsable del ataque concertado dirigido contra tres puntos estratégicos de los alrededores de Haifa.

GRANDES DAÑOS

Jerusalén.— Se cree que han resultado con grandes daños las refineras petrolíferas de Haifa a consecuencia de dos potentes explosiones ocurridas esta tarde. El fuego se ha apagado a última hora de la tarde.—Efe.

ATAQUE GENERAL

Jerusalén.— Grupos terroristas judíos han iniciado un ataque que parece general en todo el país, contra el sistema ferroviario de Palestina, según informaciones telefónicas recibidas en esta capital.—Efe.

DOS TRENES DE CARGA VOLADOS POR LOS SABOTADORES

Jerusalén.— Las últimas noticias dicen que el ataque judío a los ferrocarriles continúa y se producen explosiones cada diez minutos en diversos puntos de la red ferroviaria. Durante una conversación telefónica con varios lugares, a lo largo de una línea que va de Jerusalén, se per-

cibía el intermitente tiroteo. Dos trenes de carga han sido volados por los saboteadores, uno de ellos cerca de la estación de Bitar, a 20 kilómetros al Oeste de Jerusalén y el otro en Ras el Ia, cerca de Telaviv. En Londres, la "Exchange Telegraph" ha anunciado que los terroristas atacaron Tel-Aviv y volaron la estación ferroviaria.—Efe.

(Pasa a sexta página)

ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Y mensaje de los farmacéuticos al ministro de la Gobernación

Con motivo de la clausura del III Curso de Estudios Superiores de Farmacia, el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Burgos dirigió el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado: "Con motivo clausura III Curso Estudios Superiores de Farmacia, los representantes de los Colegios españoles renuevan su adhesión ferviente e incondicional a S. E. el Jefe del Estado y esperan sean pronto realidad las aspiraciones de la clase.—Domingo Jimeno, presidente del Colegio de Burgos". Análogo mensaje de adhesión fue remitido al ministro de la Gobernación.

Nueva línea aérea trasatlántica

Amsterdan.— La Compañía holandesa Klm, prepara una nueva línea entre Europa y América. El piloto del avión de prueba, aparece aquí acompañado de cuatro muchachas, ataviadas con trajes típicos que acudieron a desearle buena suerte.

BRILLANTE HOMENAJE A D. OBDULIO FERNANDEZ

CON MOTIVO DE LA SESION DE CLAUSURA DEL III CURSO DE ESTUDIOS SUPERIORES DE FARMACIA

Le fué entregado un precioso pergamino, en que consta su nombramiento de presidente honorario del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Burgos

El solemne acto fué presidido por el rector de la Universidad de Valladolid, acompañado por todas las autoridades burgalesas

Con una brillantísima fiesta, saturada de emoción e insuperable de brillantez y esplendor, se clausuró el domingo último el III Curso de Estudios Superiores de Farmacia, que con tan singular altura científica e indescriptible entusiasmo, se ha celebrado en nuestra ciudad, organizado por el Colegio Oficial de Farmacéuticos de Burgos.

El sábado último concluyeron las sesiones técnicas y a mediodía del domingo, en el salón de actos de la Diputación provincial, tuvo lugar el homenaje que, como brillante colofón de aquellas, los farmacéuticos burgaleses rendían, a presencia de los profesionales de toda España, al sabio profesor e ilustre paisano nuestro, excelentísimo señor don Obdulio Fernández y Rodríguez.

El amplio salón aparecía totalmente lleno de un selecto y distinguido público, cuando, poco después de las doce de la mañana, autoridades y personalidades ocuparon el estrado. Presidió la sesión de clausura y de homenaje al insigne sabio burgalés, el rector de la Universidad de Valladolid, junto al cual tomaron asiento don Obdulio Fernández, el presidente del Consejo General de

Colegios Farmacéuticos, inspector general de Farmacia del Aire, vicario general y secretario de Cámara del Arzobispado, decanos de las Facultades de Medicina y Ciencias de Valladolid, presidente de la Diputación y alcalde de Vitoria, académico señor Villanueva (don Víctor), alcalde de la ciudad, gobernador militar, delegado de Hacienda, director del Instituto, jefe provincial de Sanidad, diputado señor Cuesta, que representaba a la Diputación, conferenciantes del Curso y directiva del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Burgos.

ADHESION AL JEFE DEL ESTADO

Y mensaje de los farmacéuticos al ministro de la Gobernación

Con motivo de la clausura del III Curso de Estudios Superiores de Farmacia, el presidente del Colegio Oficial de Farmacéuticos de Burgos dirigió el siguiente telegrama a S. E. el Jefe del Estado: "Con motivo clausura III Curso Estudios Superiores de Farmacia, los representantes de los Colegios españoles renuevan su adhesión ferviente e incondicional a S. E. el Jefe del Estado y esperan sean pronto realidad las aspiraciones de la clase.—Domingo Jimeno, presidente del Colegio de Burgos". Análogo mensaje de adhesión fue remitido al ministro de la Gobernación.

Nueva línea aérea trasatlántica

Amsterdan.— La Compañía holandesa Klm, prepara una nueva línea entre Europa y América. El piloto del avión de prueba, aparece aquí acompañado de cuatro muchachas, ataviadas con trajes típicos que acudieron a desearle buena suerte.



EL REY SIMEON



EL REY SIMEON

Sofía.— Extraoficialmente, se anuncia que la familia real, incluyendo al Rey Simeón, de nueve años de edad, se trasladará a Alejandría, a lado del ex-rey Víctor Manuel de Italia.

San Sebastián.— El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido el siguiente telegrama que le ha dirigido el secretario de Relaciones Exteriores de Costa Rica: "En el nombre del Gobierno de Costa Rica y mio propio deseo expresar a Vuestra Excelencia la más viva satisfacción por la visita del Excmo. Sr. D. Eduardo Marquina y del profesor don Ciríaco Pérez Bustamante, gloriosos de las letras y de la ciencia hispana, cuyo verbo luminoso ha reforzado los vínculos espirituales que unen y unirán permanentemente a nuestro pueblo con la Madre Patria Española. Reitero a Vuestra Excelencia mi más distinguida consideración. J. Costa, Secretario de Relaciones Exteriores de Costa Rica."

El señor Martín Artajo ha respondido a este telegrama haciendo votos por la más íntima y espiritual penetración entre los dos países.

(Pasa a sexta página)

Actualidad burgalesa

INSTITUTO NACIONAL DE ENSEÑANZA MEDIA
Exámenes

El próximo día 16, a las nueve, de la mañana, deberán presentarse para realizar las pruebas de las asignaturas que tengan pendientes, los alumnos y alumnas de séptimo curso, los de sexto que hayan de examinarse de séptimo, y los alumnos y alumnas de primero, cualquiera que sea la clase de enseñanza que en los citados cursos hayan seguido (oficial, no oficial, no colegiada, o dispensa de escolaridad).

Bezas del Estado
Se recuerda que los alumnos y alumnas que hayan solicitado tomar parte en el concurso para la provisión de dichas becas, habrán de presentarse en el Instituto el próximo día 12, a las diez de la mañana, para hacer las pruebas correspondientes.

CITACION
Se ruega a don Enrique Sagredo San Esteban se presente a la mayor urgencia posible en el Negociado de Gobierno de la Secretaría Municipal del Excmo. Ayuntamiento, para hacerle entrega de su título de bachiller, enviado por el Instituto Nacional de Enseñanza Media "Ximénez de Rada", de Pamplona.

En DIARIO DE BURGOS

REGISTRO CIVIL

Durante el día de ayer se verificaron las siguientes inscripciones:

NACIMIENTOS
María Begoña del Barco Fernández, Consuelo Joven Saiz, Fernando Varela Ortega, María Cristina de Ayala Marín, Elisa de la Cal Esteban, José Luis Calvo Merino, Aurora Pastor Atienza, Rosa María Manrique García.

DEFUNCIONES
Leoncio Arriba Pérez, de Burgos, 80 años, Francisco Salinas núm. 8, Lorenzo Dancausa Manzanares, de Burgos, 83 años, Santa Agueda, 5, José Luis Reglero Cano, de Burgos, 11 meses, San Pablo 10, María Blanca Arnaiz Caballero, de Burgos, 9 meses, Cordon 3, Marcelino López de la Hera, de Burgos, 50 días, Casa de Caridad, Raquel Arconada González, de Burgos, 20 días, Casa de Caridad, Teodoro González González, de La Revilla, 35 años, Hospital Provincial, César Suárez de Puga Durán, de Vitoria, 73 años, Avellanos 1.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS
Barómetro: A las siete de la mañana, 693'2; a las dos de la tarde, 694'6; a las siete de la tarde, 693'7. Termómetro: Máxima a la sombra, 18'0; mínima a la sombra, 14'0. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE-6 Km.; a las dos de la tarde, N-6 Km.; a las siete de la tarde, 12 Km. Recorrido, 210 Km.

BAR RESTAURANTE "GAONA"
Cocina vizcaína
Platos variados
Paloma, 54. Teléfono 1958

LOS CONCIERTOS DEL ESPOLÓN
Programa del concierto que ejecutará la Banda de Música de la Academia de Ingenieros, hoy, 10 de Septiembre, de nueve a once de la noche.

SUBSIDIOS - ENFERMEDAD - UNIFICACION DE IMPRESOS
"SARGO"
Práctica liquidaciones y ascenso ampliamente
Concepción, 2324. Teléfono, 2676 - BURGOS

INFORMACION MILITAR
Madrid.—El Boletín Oficial del Estado publica, entre otras la siguiente disposición:
Ministerio del Ejército.—Cesa en su actual destino de profesor de la Academia general militar el comandante de Intendencia don Isaac Martín Vera, por haber sido nombrado subdelegado de Economía, Industria y Comercio en la zona de protectorado de España en Marruecos.—Cifra

VISITAS AL CAPITAN GENERAL
Durante el día de ayer, S. E. el capitán general de la región, teniente general Yagüe, recibió en su despacho oficial a las siguientes personas:
Doña Rosa Gil Dolgado, Excmo. Sr. D. Carlos Díaz-Varela, general de Artillería; Excmo. Sr. D. Jesús Aguirre, general de Ingenieros; coronel don Luis Troncoso, director de la Academia de Ingenieros; coronel don Rafael Criado, jefe de la agrupación de Sanidad número 6; comandante don Luis Aguirre; don Antonio Triana, secretario de la Obra Social del Hogar; delegado del proceso de beatificación de Hl. Maristas; don Andrés Ruiz Valdeverana, redactor de DIARIO DE BURGOS; Sr. Hijos de don Santos Rodríguez.

PRESENTACIONES
El teniente de Infantería don Eusebio Fernández Colera, que se encuentra en situación de disponible forzoso en esta plaza, se presentará con urgencia en este Gobierno Militar, para comunicarle un asunto de interés.

Igualmente se ruega la presentación de don Angel López Gil, a fin de hacerle entrega de documentos.

QUINQUENIOS
Se conceden de 1.000 pesetas a los tenientes de la escala auxiliar de Infantería don Máximo Panfego Andrés, don Benito Cerda Cámara, don Fidel Abad Martínez, don Benito Díez Ortega, don Pedro Heras Molinero y don Cesáreo Santa María Sancho, del regimiento San Marcial.

SANTORAL
SANTOS DE HOY:
Santos Nicolás de Tolentino, Hilario, Pedro, Agapito obs.
Misa, con rito doble y color blanco de San Nicolás, segunda oración Et famulos.

SANTOS DE MAÑANA
Ss. Proto y Jacinto mrs. Vicente ab., Diodoro mr., Paciente y Emilianos obs., y Teodora pte.
Misa, con rito simple y color encarnado de los Ss. Proto y Jacinto (Salus animæ) segunda oración A. Puede decirse misa votiva o de requien.

ECCLESIA
SUMARIO
Saboteadores de la moral (editoriales).
Carta del Papa al Obispo de Friburgo, presidente de honor de Pax Romana.

La Asamblea mensual de socios adheridos en las Juventudes y Hermandades Obreras de Acción Católica.

En qué fué original Jesús.
Observaciones sobre la definibilidad de la Asunción de María y razones con que los teólogos suelen probar la verdad de este misterio.

Actividades de la Acción Católica.
Año Eucarístico mariano en Pamplona.

Crónicas de la vida católica nacional e internacional. Crítica de espectáculos, voz de los Prelados, etc. etc.

CRONICA JUDICIAL
SENALAMIENTOS PARA HOY
Sala de Vacaciones

Incidente procedente del juzgado de Primera Instancia de Santoña seguido por don José Ortiz Aja con don Juan López Vázquez, sobre cesión de la posesión arrendaticia.

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital seguido contra Andrés Vivanco Echeandía, sobre hurto.

Juicio oral procedente del juzgado de instrucción de esta capital seguido contra Blas Fernández y Esteban Azofra sobre hurto.

Cría de pollos sanos. aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando

GALLIOL
Premiada con Diploma y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias

NOTICIAS

El M. J. Sr. D. Lorenzo Dancausa

Ayer, a las once, en la S. I. Catedral tuvo lugar el sepelio del Sr. don Lorenzo Dancausa Manzanares, canónigo prefecto de ceremonias del templo metropolitano, que falleció en las primeras horas de la tarde del domingo.

Persona conocidísima en Burgos, y actividad, larga en años, ha sido fecundísima en todos los aspectos de su vida sacerdotal que, incansable, se consagró por entero a todo el grupo de obras de celo, siendo director y consiliario de distintas asociaciones y corporaciones, a las que sostuvo y levantó con su ejemplo y con su palabra, que produjo en sermones y conferencias que ha pronunciado hasta los últimos días, ya aquejado por los achaques y los años.

Sacerdote ejemplarísimo, su piedad se reflejaba en su vida toda, que culminó en sus cargos de Maestro primero y Prefecto de ceremonias después, que no le impedían el prodigioso su actividad, como antes decía, a obras como la Adoración Nocturna, la Hermandad del Santísimo Cristo de Burgos en cuyos cultos mensuales predicaba, la cofradía de San Julián de la que era alma y vida y otras muchas que sería interminable el número.

El día 1 de los corrientes se sintió aquejado por un fuerte ataque de uremia que hizo temer por su vida, por lo que se le administraron los Santos Sacramentos; sin embargo, su robusta constitución pudo vencer la enfermedad y llegó a desaparecer el peligro, hasta tal punto que el domingo pensaba, siguiendo la prescripción facultativa, abandonar el lecho, pero en las primeras horas de la tarde de la mañana siguiente sufrió un colapso que acabó con su vida, y ejemplarísima vida que Dios, en su infinita misericordia y bondad, habrá seguramente premiado en el Cielo.

Su sepelio ha constituido una gran manifestación de duelo.

Verificado según las rubricas y constituciones capitulares, celebró la misa de funeral el M. J. Sr. D. Buenaventura Díez, asistido por los muy ilustres señores Carrasco y Del Campo.

Junto al túmulo, situado en el centro del Crucero, se cantaron los responsos, organizándose la fúnebre comitiva en la que figuraba todo el Cabildo Metropolitano y dos presencias, constituida la primera por el acaudalado señor Quintana, gobernador militar general de Vizcaya y la segunda por los M. J. señores Ruiz Monge y Ortega, e integrada la segunda por familiares y amigos del finado.

Recogido el cadáver, éste fué llevado en magnífica cauroza hasta la Catedral, donde, después de rezadas las plegarias al cadáver, depositado sobre un túmulo en el trascoro, continuó la comitiva, en la que figuraba la bandera de la Adoración Nocturna y la insignia de la Real Hermandad del Santísimo Cristo hasta el panteón de los Cubos, donde, tras las últimas plegarias se despidió el duelo. Descanso en paz el alma del finado y reiteramos a sus familiares, que han recibido innumerables testimonios de pésame el nuestro más sentido.

Ha habido Vd. completo surtido de PALIETES PARA AUTOMOVILES en el CONTINENTAL-AUTO, S. A. Pasa Calvo Sotelo, 8 - Teléfono 1814

LETRAS DE LUTO.—A los 73 años de edad, dejó de existir el pasado domingo en esta ciudad, nuestro querido amigo, el teniente coronel de Caballería, retirado, don César Suárez de Puga Durán.

Desearse en paz tan cumplido caballero como fervoroso cristiano y respetar su esposa, doña María del Pilar Villegas y Casado, hijos y demás distinguida familia, tan querida en Burgos, el testimonio de nuestro más sentido pésame.

AROMA, FINURA, CALIDAD
nuestro Café
BAR AUTO-ESTACIONES

BODAS DE PLATA MATRIMONIALES.—Concidiendo con el fin de carrera de su hijo don Antonio Muñoz Avila, que ha obtenido recientemente el título de Ingeniero de Montes, celebraron el pasado domingo sus bodas de plata en el matrimonio, nuestro querido amigo el reputado médico Sr. don Máximo Muñoz Casas y su distinguida esposa doña Pepita Avila, de Muñoz Casas.

Con tal motivo, el feliz matrimonio, rodeado de sus hijos, hermanos y padre, don Martín Avila, asistió a las nueve de la mañana a una misa celebrada en la iglesia parroquial de

COLISEO CASTILLA.— Sesión continua, de 5:30 a 12:30, "La sensación de París" y "El gorila".

CINE AVENIDA.— Sesión continua, de 5:30 a 12:30, "La jungla en armas" y "La mayor y la menor".

CALATRAVAS.— A las 8:30 y 11, "Una mujer de carácter".

CINE CORDONA.— A las 5:30 y 11, "La frontera de los diamantes". A las 8, se proyectará también "La tonta del botero".

GRAN TEATRO.— A las 8 11'15, Compañía de Espectáculos de Enrique Rumbal "Chu-Chin-Chow" y las 40 "Jirenes".

POPULAR CINEMA.— A las 3:30, 5:30 y 8, "Trágico destino".

LA MISERICORDIA Santa Clara 2. - Teléfono 1672

EL M. J. SEÑOR DON LORENZO DANCAUSA MANZANARES
CANÓNIGO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL Y ABAD DE LA REAL HERMANDAD DEL SANTÍSIMO CRISTO DE BURGOS
Falleció el 8 del corriente a los 83 años de edad.
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. bajo el manto de la Real Cofradía del Santísimo Cristo de Burgos.
R. I. P.
Su hermana Sor María Dolores (Carmelita) Descalza del Convento de Colahorra), familiares, testamentos y sirvientes.
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la S. I. C. B. M. el primero hoy martes 10, a las ONCE, y el segundo mañana miércoles 11, a la misma hora, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará suficientemente agradecidos.
Casa doliente Santa Agueda, 5.
El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de San José de esta ciudad el día de ayer a las ONCE.
Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. - Teléfono, 2004

EL SEÑOR Don César Suárez de Puga Durán
(Teniente Coronel de Caballería, retirado)
falleció el día 8 del actual, a los 73 años de edad, habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
Su esposa, doña María del Pilar Villegas y Casado; hijos, don Alfonso, doña María del Carmen, don César, don Enrique y doña María del Pilar; hijos políticos, don Antonio y doña Concepción; nietos, don Juan; nieto; hermano, don Julio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy martes 10, a las DOCE, acto de caridad por lo que los quedarán muy reconocidos.
Burgos, 10 de Septiembre de 1946. Vivia: Avellanos, número 1 duplicado

Un ilustre burgalés ha pasado unos días en nuestra ciudad, después de una larga ausencia en el Brasil

Ha pasado dos días en nuestra ciudad el reverendo Hno. Faustino Torresillas, religioso marista, que después de veinte años de ausencia durante los cuales ha desarrollado una intensa labor pedagógica en la nación brasileña, vuelve a España en viaje de estudios, subvencionados por el Gobierno de aquel país. Visitará las Universidades y los mejores centros de cultura de nuestra Patria, y con el mismo fin, viajará luego por Francia, Italia, Bélgica, Suiza, Inglaterra y Estados Unidos.

Dicho religioso, natural de Quintanilla San García, cursó los estudios superiores en el Colegio Mayor Internacional de Turin y se doctoró posteriormente en Ciencias Políticas. Es confesor, organizador y profesor de la Facultad Católica de Filosofía que dirige los Hl. Maristas en la ciudad de Porto Alegre (Brasil), donde regenta, además, el Liceo del Estado y la Escuela de Previsión.

El Hno. Faustino ha comprobado con suma complacencia el gran desarrollo de nuestra ciudad y ha admirado una vez más sus riquezas artísticas.

Por tanto, siendo hoy el último día para retirar el recibo de dicho impuesto cuya entrega se verifica, como de costumbre en el local de la Junta, calle Vitoria, número 10, se advierte por última vez a los interesados la obligación que tienen de proveerse de dicho recibo para poder circular libremente con el coche turismo.

COCHES TURISMOS
Se recuerda nuevamente a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina clase "A" (turismos) que por acuerdo de la Comisaría de Carburantes Líquidos la entrega de recibos del impuesto de restricción correspondiente al mes en curso termina el día 10 del actual.

Se recuerda nuevamente a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina clase "A" (turismos) que por acuerdo de la Comisaría de Carburantes Líquidos la entrega de recibos del impuesto de restricción correspondiente al mes en curso termina el día 10 del actual.

Por tanto, siendo hoy el último día para retirar el recibo de dicho impuesto cuya entrega se verifica, como de costumbre en el local de la Junta, calle Vitoria, número 10, se advierte por última vez a los interesados la obligación que tienen de proveerse de dicho recibo para poder circular libremente con el coche turismo.

Baños de Cucho (Burgos)
Aguas sulfúreas, sulfúricas, microgeneradas Exito enorme en las enfermedades de la piel. Indicadas en las de garganta, bronquitis y artrismo.
Precios económicos
Pídan folletos
a 16 kilómetros de Miranda

misaría de Recursos de la Zona Norte
SERVICIO DE INSPECCION
Resumen de los servicios de inspección realizados por esta Comisaría de Recursos durante el mes de agosto.
Se han levantados 192.
Se han decomisado y puestos a osidion de las autoridades competentes a sus resultados, los arlos siguientes:
Lgarrobas, 2.250 kgs.; calabazas, cebada, 129; harina de trigo, leche, 910 litros; lentejas, 1.101 kg.; pan, 89; patatas, 18.937; sal, 183 y trigo 781 kgs.

Junta provincial de Carburantes
COCHES TURISMOS
Se recuerda nuevamente a los usuarios de tarjetas de aprovisionamiento de gasolina clase "A" (turismos) que por acuerdo de la Comisaría de Carburantes Líquidos la entrega de recibos del impuesto de restricción correspondiente al mes en curso termina el día 10 del actual.

Por tanto, siendo hoy el último día para retirar el recibo de dicho impuesto cuya entrega se verifica, como de costumbre en el local de la Junta, calle Vitoria, número 10, se advierte por última vez a los interesados la obligación que tienen de proveerse de dicho recibo para poder circular libremente con el coche turismo.

Hernández Moliner ESPECIALISTA NIÑOS
Procedente Casa Salud VALDECILLA
Lámpara de Cucho.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6 y media
calle de Santander, 3, tercero 194.
Teléfono 2638

Clinica Quirúrgica
DR. RENE DO
San Pedro de Cardena, 24. Tel. 8465
CIRUGIA GENERAL
PROSTATIA - VIAS URINARIAS
Consulta: Concepción, 22, 1.º, de 12 a 2

Dr. Sánchez Díaz
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
General Santocildes, 10, 1.º
Consulta: de 12 a 3 y de 5 a 7
Teléfono 1247

CLINICA DENTAL
DOMINGO BAREIRO
Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 7
Santander, 22 y 24. - Teléfono 2433

GUTIERREZ SESMA
Enfermedades de los niños
Etiología.—Disternia,
Almirante Bonifaz, 19.
Consulta: de 10 a 12 y de 5 a 7

Francisco Canella OCULISTA
Diplomado por oposición
Calatruvas, 1. - De 12 a 2 y de 4 a 6

Ricardo Cueva
GARGANTA, NARIZ Y OIDOS
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7
Vitoria, 20, 1.º, drcha.—Teléfono 1721

Luis de la Cuesta
Director Saneamiento Provincia Antituberculoso
Pulmón y corazón.—Rayos X
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Santander, 3, 4.º - Teléfono 1228

T. TEMIÑO ACHIAGA
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Calle Madrid, 3, 3.º, Izquierda

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
Onda correa.—Disternia
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 6
San Juan, 48 y 50.—Tino, 1855

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2

GUIA PROFESIONAL

F. URRACA OCULISTA
DEL HOSPITAL DE BARRANTES
Y DE LA CRUZ ROJA
LAIN CALVO, 18 - TELÉFONO 1311

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
RESULTADOS: de 12 a 2 y de 3 a 6
VITORIA, 9, 1.º - BURGOS
Teléfono 2218

V. VELASCO
a la Sección de Tuberculosis del
HOSPITAL PROVINCIAL
Inmóvil y corazón.—RAYOS X
Consulta de 11 a 5
Santander, 18, 2.º. Teléfono. 1632

G. BAÑUELOS OCULISTA
LOS SERVICIOS PROVINCIALES DE SANIDAD
Rúa José Antonio, 4º
Tel. 650

P. LOPEZ
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTITUBERCULOSO
C/da del Servicio de PULMÓN Y
RAZOS X
CONSULTA de 11 a 5
Puebla, 2.—Teléfono 1257

JOSE CARAZO
Partos y enfermedades de la
mujer
del Hospital de Barrantes
y Cruz Roja
C/da del Alcazar número 6
Teléfono 1567

MUÑOZ CASAS
PIEL Y VENEREAS
Onda correa
DIRECTOR DEL DISPENSARIO
ANTIVENEREO
Consulta de 11 a 2 y de 4 a 6
Sanle Bonifaz, 12, 1.º.—Tel. 1852

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2

LOPEZ SAIZ
Cef. de Clínicas del Sanatorio
Psiquiátrico "SAN LUIS"
Enfermedades mentales y nerviosas
TRASLADADO SU CONSULTA
C/da del Generalísimo, n.º 27, edificio
Sábados, de 11 a 2



MOSTELLE
Bebida alimenticia ideal para enfermos y convalecientes
reconstituyente que normaliza la digestión

EL M. J. SEÑOR DON LORENZO DANCAUSA MANZANARES
CANÓNIGO DE ESTA SANTA IGLESIA CATEDRAL Y ABAD DE LA REAL HERMANDAD DEL SANTÍSIMO CRISTO DE BURGOS
Falleció el 8 del corriente a los 83 años de edad.
después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. bajo el manto de la Real Cofradía del Santísimo Cristo de Burgos.
R. I. P.
Su hermana Sor María Dolores (Carmelita) Descalza del Convento de Colahorra), familiares, testamentos y sirvientes.
RUEGAN a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a los funerales que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la S. I. C. B. M. el primero hoy martes 10, a las ONCE, y el segundo mañana miércoles 11, a la misma hora, por cuyos actos de caridad cristiana les quedará suficientemente agradecidos.
Casa doliente Santa Agueda, 5.
Burgos 10 de Septiembre 1946
El cadáver recibió cristiana sepultura en el Cementerio de San José de esta ciudad el día de ayer a las ONCE.
Hay concedidas Indulgencias en la forma acostumbrada.

LA HUMANIDAD. San Juan, 61. - Teléfono, 2004
EL SEÑOR Don César Suárez de Puga Durán
(Teniente Coronel de Caballería, retirado)
falleció el día 8 del actual, a los 73 años de edad, habiéndolo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad.
Q. E. P. D.
Su esposa, doña María del Pilar Villegas y Casado; hijos, don Alfonso, doña María del Carmen, don César, don Enrique y doña María del Pilar; hijos políticos, don Antonio y doña Concepción; nietos, don Juan; nieto; hermano, don Julio; hermanos políticos, sobrinos y demás familia.
RUEGAN a sus amistades una oración por su alma, y asistir al funeral que por el eterno descanso de su alma, se celebrará en la iglesia parroquial de San Gil Abad, hoy martes 10, a las DOCE, acto de caridad por lo que los quedarán muy reconocidos.
Burgos, 10 de Septiembre de 1946. Vivia: Avellanos, número 1 duplicado

¿Hay que ver como RINDEN!
Las gallinas y ganado vacuno alimentados con la renombrada
Haina de pescado "RUVEL"
La de mayor porcentaje de proteínas
Julio Ruiz de Velasco
Avenida de José Antonio, 12.—BILBAO
Representante en Burgos:
Enrique Villa Matienzo
LAIN CALVO, 24, 1.º

Muestras de esmeril "RALO"
Máximo rendimiento para talleres
funcionales, sierras mecánicas
Suministros MAT
Avenida del Generalísimo, 8
VALLEADOLID

Orojo superior
Cerveza capadocense o carolino en
rollo, su compra: Oferta a INDUS-
TRIA ANTURANO, ZARAUZ, (Gui-
luzoa).

Noticias de la Prensa extranjera

La Venecia americana

LOS JARDINES FLOTANTES DE XOCHIMILCO

Desde los tiempos de los aztecas, Xochimilco es el jardín de la ciudad de México.

Un jardín con sus canales y sus gondolas, tan románticas como las venecianas.

Las aguas de estos canales y a veces la imagen de la Virgen de Guadalupe, llevada en procesión por aque...

Reflejan vegetación, flores y a veces la imagen de la Virgen de Guadalupe, llevada en procesión por aque...

Xochimilco es apodado con justicia la Venecia mexicana; una Venecia indígena, legendaria y real a un mismo tiempo.

De muy antiguo viene la afición de los mexicanos a las flores y a los jardines.

Todos los viajeros curiosos que escribieron sobre el país hermano, hicieron alusión al comercio de flores y a esta devoción pantefista.

Las embarcaciones tienen cierto aire de carrozas de Carnaval, del antiguo Carriaval en el que las flores constituían la atracción estupefanda de los desfiles realizados por el gusto evidenciado en cada alegoría o creación.

A sólo 21 kilómetros de la capital mexicana se halla Xochimilco, perfumado por mil delicadas fragancias que brotan de los jardines flotantes, de esos mismos jardines que encontraron los conquistadores que acompañaron a Hernán Cortés, ubicados sobre rústicas balsas de junco y madero.

Xochimilco encierra en su propia denominación la alusión a las flores. La traducción literal de este nombre, sería "En las sembraderas de flores".

Entre las múltiples bellezas naturales del continente, esta de los jardines de Xochimilco, figura en lugar destacado y es digna del ténico.

A. I. De "El Gráfico", de Buenos Aires.

El director del Museo Naval de Madrid miembro de honor de la Sociedad Geográfica de la capital del Perú

Lima.—La Sociedad Geográfica de Lima recibió el próximo jueves al director del Museo Naval de Madrid, don Julio Guillén Tato, quien después de ser recibido como socio de honor disertó sobre Cartografía americana, exponiendo el resultado de sus estudios sobre el tema.

El capitán de navío don Julio Guillén Tato, parte de la misión especial enviada por España a la toma de posesión del presidente de Colombia, Ospina Pérez.—Efe.

COLISEO Hoy continúa de 5:30 a 12:30 "La sensación de París" D. Fairbanks y Danielle Darrieus "El gorila" por BORIS CARLOFF

CINE CALATRAVAS Hoy 5:30, 8 y 11 SESIONES FEMINA La película ideal Una mujer de carácter Loretta Young Robert Preston SEÑORAS Y SEÑORITAS: 2 pesetas, CABALLEROS, 3:25

CORDON SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE En la sesión de las ocho LA FRONTERA Y LATONTA DE LOS DIAMANTES DEL BOTE A las 5:30 y 11 noche LA FRONTERA DE LOS DIAMANTES

AVENIDA Hoy 5:30 a 12:30 SESION CONTINUA SENSACIONAL PROGRAMA DOBLE La jungla en armas y El mayor y la menor

CIRCO PRICE DE MADRID (EN VIAJE POR ESPAÑA) Instalado en Burgos Junto a la PLAZA DE TOROS SOLO FALTAN DOS DIAS PARA PRESENTE CIRCITOS CARCELLE LA NUEVA ORGANIZACION JUEVES 12 de Septiembre TARDE 8 y NOCHE 11 EL CIRCO DE LOS 7 ELEFANTES

OPOSICIONES.—SOLO PARA SEÑORITAS de 18 a 34 años.—Centenares de plazas.—Sin título. Auxiliares femeninas de Oficinas de la D. G. de Seguridad (B. O. del 1.º del actual). Sencilísima oposición.—Reglamos programa con bases. "CONTENCIACIONES CRONO METRADAS".—Enseñanza por Correspondencia.—Escriban hoy a ACADENIA MURO.—Correo, n.º 4.—MADRID

EL MUNDO a través de los cronistas de Diario de Burgos LA EUROPA DE HOY

Por RANDOLPH CHURCHILL

Una verdadera batalla de Sindicatos se está librando en Londres

Londres.—Mientras los norteamericanos celebraban el Día del Trabajo una verdadera batalla de Sindicatos —cuya terminación puede ser decisiva para el futuro del laborismo británico— se está desarrollando en Londres. El tema de esta disputa es el de "puerta cerrada". La instauración del sistema de "puerta cerrada" en una industria, significa que todos los productores de esta industria con forzosos pertenecer a un Sindicato. Un obrero no sindicado no podrá ser empleado en dicha industria, como tampoco son tolerados los productores afiliados a otro Sindicato. Aunque en los últimos años, el sistema de "puerta cerrada" ha sido la regla general en casi todas las grandes industrias norteamericanas establecidas en Inglaterra —como el "Trade Union"— tan solo fue impuesto en ciertas industrias especializadas como en las imprentas, por ejemplo.

La actual batalla centra su fuego en torno al "London Transport Board", especie de Monopolio de todos los tranvías, autobuses y líneas de "metro" londinenses. El L. T. B. es realmente propiedad del público; pero se encuentra bajo el control de un consejo semi-independiente que opera en virtud de licencia concedida por una ley del Parlamento. Su organización es parecida, en lo que al control concierne, a la de la B. B. C. El origen de esta disputa, data ya de 1937. En aquella fecha, el señor Bevin —actual ministro de Asuntos Exteriores— era el amo del Sindicato de obreros en general del Transporte. Este organismo, el más rico y poderoso entre los de su género del Reino Unido, afilia a casi un millón de miembros, de los que solamente 100.000 son obreros de tranvías, miembros del pequeño Sindicato de obreros en general del Transporte. Este organismo, el más rico y poderoso entre los de su género del Reino Unido, afilia a casi un millón de miembros, de los que solamente 100.000 son obreros de tranvías, miembros del pequeño Sindicato de obreros en general del Transporte.

La actual batalla centra su fuego en torno al "London Transport Board", especie de Monopolio de todos los tranvías, autobuses y líneas de "metro" londinenses. El L. T. B. es realmente propiedad del público; pero se encuentra bajo el control de un consejo semi-independiente que opera en virtud de licencia concedida por una ley del Parlamento. Su organización es parecida, en lo que al control concierne, a la de la B. B. C. El origen de esta disputa, data ya de 1937. En aquella fecha, el señor Bevin —actual ministro de Asuntos Exteriores— era el amo del Sindicato de obreros en general del Transporte. Este organismo, el más rico y poderoso entre los de su género del Reino Unido, afilia a casi un millón de miembros, de los que solamente 100.000 son obreros de tranvías, miembros del pequeño Sindicato de obreros en general del Transporte.

La actual batalla centra su fuego en torno al "London Transport Board", especie de Monopolio de todos los tranvías, autobuses y líneas de "metro" londinenses. El L. T. B. es realmente propiedad del público; pero se encuentra bajo el control de un consejo semi-independiente que opera en virtud de licencia concedida por una ley del Parlamento. Su organización es parecida, en lo que al control concierne, a la de la B. B. C. El origen de esta disputa, data ya de 1937. En aquella fecha, el señor Bevin —actual ministro de Asuntos Exteriores— era el amo del Sindicato de obreros en general del Transporte. Este organismo, el más rico y poderoso entre los de su género del Reino Unido, afilia a casi un millón de miembros, de los que solamente 100.000 son obreros de tranvías, miembros del pequeño Sindicato de obreros en general del Transporte.

ganización logró reunir 11.000 miembros, a pesar de la oposición del viejo Sindicato. En su empresa fué grandemente ayudada por los consejeros y el apoyo de W. J. Brown, actual diputado independiente de Rugby y campeón de los derechos individuales y de los "Anarquistas pacíficos y autodisciplinados". Mister Brown ha sido, durante más de 25 años, secretario general de la Asociación Civil del Servicio Clerical —organismo protestante— y sostiene que la inspiración del hombre viene del Cielo y que la única disciplina a que debe someterse el individuo, ha de nacer de su propia conciencia.

Durante la guerra, el antagonismo entre el Sindicato de Obreros Generales y el de los Trabajadores de Transportes Nacionales —T.G.W.U. y N. P. W. U., respectivamente— quedó en suspenso. Pero últimamente, han ocurrido ciertas cosas, que han avivado el fuego dormido en el resaca. De acuerdo con la legislación sindical de 1927, era una ofensa al obrero el hecho de forzarle a pertenecer a un Sindicato. Pero la controversia en torno a este régimen, fué resucitada en Mayo último. En segundo lugar, dentro del orden obrero —esencial en los tiempos de guerra— ningún empresario podía despedir a un productor en industrias determinadas, a no ser que tuviera el consentimiento del ministro de Trabajo. Pero el L. T. B. (London Transport Board) dejó de estar protegido por esta disposición legal en los primeros días de este mes. Ahora bien, hace tres meses, el Sindicato de Obreros Generales (G. W. U.), informó a sus miembros que si doce conductores de tranvías, miembros del pequeño Sindicato de Transportes Nacionales (N. P. W. U.), continuaban en su trabajo, los conductores que pertenecieran al gran Sindicato G. W. U. tendrían que abandonar sus puestos. El Consejo de Transportes

El Sindicato de Transportes Nacionales de Personas, está decidido a luchar por los derechos de sus miembros. Están buscando un argumento legal para evitar que el Monopolio despidiera a los obreros, que se niegan a pertenecer al Sindicato de Obreros Generales y Transportes, y ha advertido a sus afiliados que "no se dejen intimidar por las amenazas del Monopolio, y se conserven leales al Sindicato".

(L. T. B.), se vio enfrentado con un extraño problema. Los doce conductores no podían ser despedidos, en virtud de las disposiciones protectoras legales, y, por tanto, no había otra alternativa que la de una huelga, que paralizaría los transportes de la importante sección londinense. En resumen, el L. T. B. y los Sindicatos aceptaron un compromiso verdaderamente ridículo. Los doce conductores no volverían al trabajo; pero continuarían en la nómina de la empresa. Esta farsa se ha mantenido durante los tres meses pasados; pero ahora, con las modificaciones introducidas en las leyes protectoras del trabajo de guerra, los doce obreros pueden ser despedidos.

De esta manera, el Sindicato de Obreros Generales, tiene libres las manos para exigir que los sindicatos en el de Transportes Nacionales, y empleados por el Monopolio de Transportes L. T. B., se afilien al primer Sindicato o sean despedidos. Y esta petición la han hecho los dirigentes de Obreros Generales acompañada de la amenaza de una huelga de los obreros de autobuses si no se atienden sus reclamaciones. El Monopolio, ante tal situación, ha cedido y ha aceptado el sistema de "puerta cerrada" en la afiliación sindical. Por consiguiente, los dos mil miembros del Sindicato de Transportes Nacionales, empleados en el L. T. B., se encuentran ahora en la disyuntiva de abandonar su Sindicato o perder sus empleos.

El Sindicato de Transportes Nacionales de Personas, está decidido a luchar por los derechos de sus miembros. Están buscando un argumento legal para evitar que el Monopolio despidiera a los obreros, que se niegan a pertenecer al Sindicato de Obreros Generales y Transportes, y ha advertido a sus afiliados que "no se dejen intimidar por las amenazas del Monopolio, y se conserven leales al Sindicato".

Figuras de hoy

Jorge II de Grecia vuelve al Trono por tercera vez

El triunfo de la Monarquía en las elecciones griegas representa —creemos que esto es lo más significativo— un gran fracaso para el comunismo, ya que se trata de la primera derrota diplomática de importancia que en sus esfuerzos por ocupar posiciones estratégicas ha sufrido Moscú. El hecho de que inmediatamente después de conocerse los resultados electorales, cuando todavía el Rey permanecía en Londres, los rusos hayan lanzado sus estúpidas acusaciones contra Grecia, es prueba clarísima de que se preparan a dar la batalla a Jorge II, al que hubiesen preferido ver definitivamente apartado de la política. Porque lo que se ventilaba en Atenas era, más que nada, la vuelta del soberano. Jorge II no dejó de ser Rey, aunque no reinaba, ni Grecia había cambiado su forma de gobierno. La proclamación de la república, esto es, la derrota del monarca, hubiese llenado de satisfacción al Kremlin que tan limpiamente ha visto fallidos todos sus siniestros planes.

Lo que ocurría después no es fácil predecirlo. Jorge II, sin embargo, volverá en breve a poseer el trono —por tercera vez— del que se vio obligado a dejar cuando su patria fué invadida, en 1941, por las divisiones del ejército alemán.

Era todavía muy joven cuando el Rey de los helenos supo de las amarguras del destierro, al tener que abandonar su país siendo príncipe heredero. Su padre, Constantino, tuvo que abdicar, acusado de germanofilia, a raíz de terminada la primera guerra europea. Jorge hubiese ocupado el trono automáticamente de no haber sido rechazado por los partidarios políticos que, en cambio, eligieron a su hermano Alejandro. Las circunstancias trágicas en que éste murió (la consecuencia de las heridas que le produjo la mordedura de un mono) le pusieron de nuevo en trance de reinar, pero esta vez los mismos que habían rechazado a su padre le restituyeron a su puesto. Y así fué Constantino y no su hijo el que ocupó el trono en 1920, a la muerte de Alejandro. Dos años después abdicó el padre definitivamente y otros dos duró el reinado del actual monarca. La república le aleja de Atenas sin que esta vez fuese tan breve el parentés. Jorge II permaneció once años lejos de su patria; se casa entonces, el 27 de Febrero de 1924, con la princesa Isabel de Rumania, hermana del Rey Carol; viaja y estudia... Cuando por fin Salazar, presuntamente el mismo que ahora va en busca del Rey, obtiene un clamoroso triunfo electoral —año

1935— Jorge II regresa victorioso. Ganar el trono le cuesta perder a la mujer, porque su esposa se niega a ser reina. "Nunca —dice— aspiré a serlo y ahora no quiero volver". Y como los reyes no pueden renunciar al ejercicio de sus prerrogativas por satisfacer caprichos femeninos, Jorge e Isabel, que no habían tenido hijos, se separan más o menos amistosamente en el mes de Julio de 1935.

La segunda guerra mundial había de poner nuevamente en peligro el trono de Grecia. Justo es proclamar, sin embargo, que el monarca resistió hasta el último instante. Rechazó sin titubear el ultimatum de Mussolini —20 de Octubre de 1940— y cuando lanzó a la lucha a sus ejércitos, no sólo evita la invasión sino que incluso obliga al enemigo a que retroceda. Sólo cuando Hitler deja caer el peso extraordinario de sus divisiones sobre Grecia se ve precisado a abandonar la desigual pelea, en la que estuvo empeñado desde el 6 al 27 de Abril de 1941. En esta última fecha los alemanes ocupan Atenas y entonces el monarca sale para Londres a esperar, sin demasiadas impacientes —ningún otro Rey estaba tan acostumbrado a encontrarse en estos trances— a que el pueblo le llamas otra vez.

Cuando su gobierno progresa a Atenas, en Octubre del año 1944, el Rey, siguiendo los consejos de sus ministros, se queda en Inglaterra. Hay que esperar, según le explican, a que el pueblo, cuando se apaciguen los ánimos, exprese libremente la forma de gobierno que desea tener. Entre tanto, un regente, el Arzobispo Damaskinos, hará sus veces. Esta es, a grandes rasgos, la historia del Rey que dejó de serlo tantas veces y que ahora se dispone a volver a su patria requerido por su pueblo. Jorge II fué injustamente acusado de germanofilia, en razón a que su madre era hermana de Guillermo II, y que en su juventud amplió estudios en Berlín; se le criticó caprichosamente y en lo sucesivo no se desperdició oportunidad para seguir desprestigianándolo. Frente a todas estas acusaciones de Moscú el Rey de los helenos puede oponer su actuación en Grecia, antes de que se dijera el caso de marchar a Londres —lo que también hicieron otros monarcas— y su conducta de estos últimos años. En Londres pasaba casi despercebido, raro vez recibía visitas y nunca apareció mezclándose en asuntos de política menuda. Dijérase que estaba seguro de que, antes o después, sin ninguna duda, habrían de llamarlo y que por eso no daba muestras de tener ninguna prisa. "Si mi pueblo lo quiere —me dijo a un periodista en vísperas de las elecciones— me gustaría volver..."

¿Cuánto tiempo durará esta nueva etapa del reinado de Jorge II? La respuesta queda supeditada, como casi todas las que se refieren a los problemas de política internacional, a esta otra gran incógnita que no acaba de despejarse: ¿Acabarán por imponerse los rusos a los anglosajones? ¿Ahí está el secreto! (Prohibida la reproducción)

GRAN TEATRO Compañía de grandes espectáculos de ENRIQUE RAMBAL

Hoy a las 8 y 11:15.—UN ACONTECIMIENTO ESPECTACULAR - LIRICO - FANTASTICO ESTRENO de la famosa ópera en 24 cuadros, original de Oscar Aho, música de Frederic Norton, adaptado a la escena española por Manuel Soriano Torres y Javier Pérez Bulto. CHU-CHIN-CHOW Y LOS 40 LADRONES UN VERDADERO ALARDE DE PRESENTACION.— GRAN ACTUACION DEL BALLET DEL TEATRO ESPAÑOL LA OBRA EN LA QUE SE HAN INVERTIDO MAS DE 500.000 PTAS.

Desde Buenos Aires

El intercambio de productos entre Estados Unidos y Argentina parece ya un hecho

Buenos Aires.— (Servicio especial de crónicas Efe-United Press). Prohibida la reproducción. Las relaciones argentino-estadounidenses han sufrido un profundo cambio y no sería exagerado afirmar que pasado el período de recelo y desconfianza se vive hoy ya en un momento de sinceridad y de acercamiento que promete dar pronto paso a una afectuosa cordialidad. Es evidente que la llegada a Buenos Aires de Messersmith y la toma de posesión de Perón han sido factores importantes en este viraje diplomático. "Ha habido en ellas, ha manifestado una fuente autorizada, un cambio de atmósfera. Las relaciones que a fines de 1945 y principios de 1946 estuvieron peligrosamente cerca del punto de ruptura han experimentado un cambio fundamental; la mayoría de los puntos neurálgicos han quedado eliminados y los que aún subsisten serán suavizados en un futuro cercano, con lo que se empezará una nueva y prometedora era en las relaciones entre los dos países.

Con relación a los agentes nazis se sabe que las peticiones norteamericanas han sufrido ciertas modificaciones respecto a ciertos alemanes que así se habían sido señalados como nazis significados. La modificación de la actitud norteamericana se debe a que las pruebas recogidas contra tales alemanes han resultado ser muy débiles y escaseamente comprobatorias. El Gobierno argentino se dispone a obrar rápidamente contra los restantes nazis que aún se encuentran en la Argentina y contra los cuales Estados Unidos sigue manteniendo sus acusaciones.

Con respecto a las relaciones comerciales entre Estados Unidos y la rica y floreciente República del Plata se ha anunciado el establecimiento de una Agencia en Nueva York, representando cuatro grandes Compañías argentinas de productos farmacéuticos y de belleza. La Argentina exportó ya varios productos de estas Compañías con un éxito tal que se aconsejó abrir dichas oficinas que serán seguidas por la apertura de otras nuevas que favorecerán el comercio de múltiples y diversos artículos. Los principales productos de exportación que Argentina trata de introducir sin males

primas para la elaboración de productos farmacéuticos, como hormonas y gelatinas. Además las agencias que están en vías de instalación rápidamente si quiere lograrse una decisión efectiva, ya que el Congreso empezará su descenso el día 30 de este mes. Los departamentos gubernamentales también siguen adelante calladamente con su labor preparatoria, teniendo todo listo para el caso de que el Gobierno apruebe el proyecto de ley. Se tiene entendido que entre los motivos que sirven de acicate al Gobierno para la adopción de estas medidas, existe el hecho de que los rusos tienen ahora en su poder la mayoría de las acciones de varias empresas alemanas en la Argentina. Los rusos se incautaron de las acciones cuando ocuparon las centrales de dichas firmas germanas situadas en la zona de ocupación rusa de Berlín.

Con respecto a los agentes nazis se sabe que las peticiones norteamericanas han sufrido ciertas modificaciones respecto a ciertos alemanes que así se habían sido señalados como nazis significados. La modificación de la actitud norteamericana se debe a que las pruebas recogidas contra tales alemanes han resultado ser muy débiles y escaseamente comprobatorias. El Gobierno argentino se dispone a obrar rápidamente contra los restantes nazis que aún se encuentran en la Argentina y contra los cuales Estados Unidos sigue manteniendo sus acusaciones.

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y PARTICULARES

SARGO, tiene el honor de anunciar a sus distinguidos clientes y público en general, que ha organizado en sus Oficinas una sección dedicada exclusivamente a la resolución de las cuestiones relativas al Derecho social-laboral y legislación del trabajo a cargo de competente personal técnico especializado. Comprenderá los siguientes asuntos de singular interés para Industrias, Empleados y Obreros:

- Reglamentaciones del Trabajo. Reglamentos del Régimen Interior de las Empresas. Accidentes de Trabajo. Seguros Sociales (Maternidad, Familiar, Subsídios de Vejez, etc., etc.) Jornada legal, horas extraordinarias, vacaciones remuneradas. Plus de cargas familiares. Despidos.

Lo resolverá pronta y eficazmente "SARGO" Concepción, 24. Teléfono, 2676

Baño de Ledesma REUMA - CATARRO - PIEL ESTUFA NATURAL TEMPORADA OFICIAL: 15 DE JUNIO AL 30 DE SEPTIEMBRE TELEFONO 18 DE LEDESMA.—AUTOMOVIL EN LA ESTACION DE SALAMANCA AL BALNEARIO (C. S. 15)

Reportaje del día

La "democracia" soviética —esa maravillosa democracia en la que los elementos bolcheviques obligan por arte de magia siempre el 95 por ciento de los votos— ha expulsado del trono, después de unas elecciones que quedarán como un baldío y deshonra eterna de la democracia política, al pequeño Rey Simión II de Bulgaria.

Simión II ha sido, pues, Rey durante tres años: exactamente durante treinta y cinco meses y once días. Subió al trono a raíz de la muerte de su padre el Rey Boris III, el 28 de Agosto de 1943; el ocho de Septiembre de 1946, el pequeño Rey, inocente de toda equivocación política y libre de todo odio, pierde la corona por ese irrefrenable odio soviético a todo lo que representa todavía un principio de orden, de estabilización, de seguridad y armonía frente al desorden y al caos revolucionario. Después de perder su reino, el pequeño Rey tendrá que agradecer todavía las circunstancias de su destronamiento, porque gracias a la tutela lejana pero poderosa de las naciones occidentales, Simión II no bajará, como el Zar de Rusia y toda la familia imperial de Romanov tras la caída política y la tumba. Al menos el romántico Rey-niño, logrará salvar su vida y accese al regazo de paz de los países hospitalarios.

Simión II subió al trono con 6 años de edad; hoy tiene nueve. Su familia está constituida por su madre, la Reina Juana de Bulgaria, hija de Victor Manuel III y hermana del último Rey italiano que vivió en la actualidad 30 años; por su hermana, la Princesa María Luisa; que cuenta con trece y por su tía, la Princesa Eudoxia, hermana mayor de Boris III. La vida de Simión, ha sido la de un niño perteneciente a una familia burguesa. Jamás disfrutó de las ventajas de su cargo real; incluso sus estudios y sus juegos fueron los de un muchacho cualquiera de la clase media y cursó con ellos en el colegio "Neofito Rilsky" varios períodos escolares. Simión II no es rico: su lista de bienes inferior a los 250 mil francos anuales —era la más pobre de todos los soberanos y jefes del Estado de la tierra. Los profesores

(Continúa en sexta página)

PROXIMAMENTE Katharine Hepburn * Tone OLIVIA Director: GEORGE STEVENS Tida siempre ANIS de GITANO

DE INTERES PARA LAS EMPRESAS Y PARTICULARES SARGO, tiene el honor de anunciar a sus distinguidos clientes y público en general, que ha organizado en sus Oficinas una sección dedicada exclusivamente a la resolución de las cuestiones relativas al Derecho social-laboral y legislación del trabajo a cargo de competente personal técnico especializado. Comprenderá los siguientes asuntos de singular interés para Industrias, Empleados y Obreros: Reglamentaciones del Trabajo. Reglamentos del Régimen Interior de las Empresas. Accidentes de Trabajo. Seguros Sociales (Maternidad, Familiar, Subsídios de Vejez, etc., etc.) Jornada legal, horas extraordinarias, vacaciones remuneradas. Plus de cargas familiares. Despidos. Lo resolverá pronta y eficazmente "SARGO" Concepción, 24. Teléfono, 2676

CONMOVEDOR bautizo de un niño

Por nacer en un pequeño "Belén", se le impusieron los nombres de Jesús, José y María

El pasado domingo, se verificó en la iglesia parroquial de San Gil Abad de esta ciudad, el bautizo de una criatura, nacida diez pasados, en una humilde vivienda de "coavacha", y a quien púsose los nombres de Jesús, José y María, en recuerdo al Niño-Dios.

Los padres del recién nacido, son Felisa Sánchez Martín y José Lázaro López, de 21 y 27 años, respectivamente. Bautizó al niño, el párroco don Onofre Sáiz Calzada, actuando de padrinos, don Manuel Vélez Sanjurjo, sacristán del Templo y doña Casimira Aragónés Martínez, hija de la comadrona que asistió a la madre.

Aunque el hecho en sí no es ninguna novedad, por cuanto el niño no se halla sólo en el mundo, conviene destacar las curiosas circunstancias, de este natalicio.

UN PEQUEÑO "BELEN" EN DESPOBLADO. — NATALICIO EN LA NOCHE

En las proximidades del fiadero de la carretera de Santander, existe una tierra sin cultivar, propiedad de los señores de Escudero, y a la entrada de esta finca una casita cuyas dimensiones son de 1,70 por 1,50, sencillamente construida con madera y ladrillo, y en la que a duras penas pueden penetrar dos personas. El día 12 del pasado mes de Agosto, el aludido matrimonio, de paso para Salamanca, levantó la "coavacha", y en esta permaneció hasta el momento de dar a luz la esposa.

A las diez de la noche del pasado miércoles, día 4, ocurrió el natalicio, viniendo al mundo una hermosa criatura. Los padres siempre desearon que llevara por nombre José María, así es que la realidad vino a confirmarlo, toda vez que en principio, no tuvo otros padecidos que unas pocas pajitas, por lo que pusieron a la criatura bajo el patrocinio de la Sagrada Familia, conviniendo decididamente en bautizarlo con los nombres de Jesús, José y María.

En el momento del parto hallábase presente la comadrona doña Petronila Martínez y posteriormente acudieron tres divulgadoras de la Sección Femenina, que donaron una hermosa camastilla.

La noticia del feliz natalicio, se divulgó rápidamente, por lo que fueron muchas las personas que visitaron a la madre y al niño, los cuales se encuentran en perfecto estado.

El domingo, pues, se verificó el bautizo... pero un incidente pudo haber hecho peligrar la vida de la madre.

DE REGRESO DEL BAUTIZO APARECE PARTE DE LA CASITA DERRUIDA Y DESTRO, LA MADRE

Cuando alborozados y alegres regresaron de la iglesia los padrinos y el niño, con dirección al pequeño "Belén", tuvieron una desagradable sorpresa: parte de la entrada de la "casita" se había hundido, alcanzando varios ladrillos a la madre que, convaliente todavía, se hallaba en el lecho y que, afortunadamente, no sufrió heridas de consideración, sino ligeras contusiones en la frente.

Enterado el alcalde, señor Quintana, de este suceso, ordenó fuesen asistidos madre y niño, en los establecimientos municipales, ingresando en éstos a primera hora de la tarde, también en compañía del padre.

EL PADRE DEL NIÑO HA ESCRITO TRES NOVELAS

Al habla con el padre del niño, nos ha manifestado que caso de encontrar vivienda—confía en la ayuda del Gobernador civil—se quedará definitivamente en Burgos, pues tiene ya una colocación, aunque—nos aclara—ni salud es un tanto delicada.

Enterados de sus aficiones literarias, inquirimos de nuestro hombre algunos detalles.

Efectivamente—nos dice—Tengo escritas tres obras, "Felicidad completa", "Paloma, la perla de Andalucía", "La joya de la princesa" y "Giras...".

Notas taurinas

Inauguración de la plaza de Melilla

Grave cogida del banderillero «Marmolés»

RESUMEN DE LAS CORRIDAS DEL DOMINGO

Barcelona.—Arriza, ovación y salida en su primero. En el otro, aplausos. Mató un sobreco de Garrido y cosechó aplausos.

Andaluz, ovación y salida en su primero, dos orejas, vuelta y salida en el otro.

Antonio Bienvenida, ovación y salida en el tercero y ovación en el último.

Los toros, que eran del marqués de Villamarta, pelearon: 261, 286, 278, 263, 281 y 289. El de Garrido, 297.

—Barbastró.—Toros de Flores Albarrán.

Belmonte, aplausos en su primero y ovación, dos orejas, vuelta y salida en el cuarto.

Rafael Llorente, bien en su primero, del que cortó las dos orejas, dando la vuelta al ruedo con salida a los medios. En el otro fue aplaudido.

Luis Mata, cortó las dos orejas del primero y fue aplaudido en el último. Promedio de las reses: 208 kilos.

—Murcia.—Segunda de feria. Un novillo de Amador Santos, para Pepe Anastasio, que estuvo bien y dió la vuelta al ruedo.

En lidia ordinaria, seis de Miura. Ortega, ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. En el otro, gran ovación y salida.

Niño del Barrio, gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida. En el último, ovación imponente, dos orejas, rabo y salida.

—Ronda.—Toros de Julio e Isaias Vázquez, para Alvaro Domeca, que fue ovacionado y dió la vuelta al ruedo.

Niño de la Palma (hijo), que tomó la alternativa, cortó la oreja de su primero y fue ovacionado en el último.

Morenito de Talavera, superior en su primero. Dos orejas, rabo y vuelta al ruedo.

En el otro, aplausos. Promedio: 280 kilos.

GRAVE COGIDA DE UN BANDERILLERO

Belmez.—Se ha celebrado una novillada con ganado de Marañón, para Luis Álvarez (Andaluz), Joseillo Montero y Gabriel Pericás.

El sexto toro cogió al banderillero cordobés Marmolés, causándole una herida de pronóstico muy grave. El infortunado ha sido trasladado a Córdoba, donde pasó la madrugada en estado desesperado.

INAUGURACION DE LA PLAZA DE MELILLA

Melilla.—Corrida de inauguración de la nueva plaza, construida por el Ayuntamiento. Seis toros de la ganadería de Félix Gómez, para Pepe Luis Vázquez, Albaicín y Pepín Martín Vázquez. Asiste el Alto Comisario y la plaza registra buena entrada.

Pepe Luis brindó el primero al teniente general Varela. Hizo una faena movida y despachó al morlaco de media, echándose atrás. Pitos al torero. En su segundo, que brindó al público, estuvo muy valiente y cortó la oreja, dando la vuelta al ruedo.

Albaicín también brindó su primero al Alto Comisario. Hizo una aceptable faena de maleta y lo mató de media bien colocado. Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios. En el quinto, actuó con muchos deseos de agradar. Cortó la oreja en medio de una gran ovación y fue obligado a dar la vuelta al ruedo.

Pepín hizo una gran faena al tercero de la tarde, que brindó al teniente general Varela. Cortó la oreja y dió la vuelta al ruedo. En el último, estuvo magnífico y muy valiente. Lo despachó de dos pinchazos y media y un descabello y cortó la oreja y el rabo, siendo paseado en hombros por el ruedo.

El peso en vivo de las reses fue el siguiente: 425, 423, 428, 440, 425 y 450 kilos.—Cifra.

ARRUZA TOREARA LAS DOS CORRIDAS DE LA FERIA DE JAÉN

Jaén.—El diestro Arruza toreará las dos corridas de la feria de San Lucas, de esta capital, que se celebrarán los días 15 y 20 de Octubre próximo.

Actuará con el mejicano el rejoneador Domeq y los diestros Luis Miguel Damirguá, Juanjo Belmonte, Parrilla, El Choni, Casado y Morenito de Talavera.—Cifra.

MULTAS A ESTRAPERLISTAS EN PALMA DE MALLORCA

Las Palmas.—Por la Alcaldía han sido multados varios estraperlistas que se dedicaban a la compra de verduras al por mayor para forzar la subida de los precios.

Se le intervinieron diferentes cantidades de tomates, manzanas, almendras, habichuelas, judías y ciruelas, que fueron repartidas entre el Asilo de Ancianos Desamparados y el Colegio de las Adoradoras.

APREHENSION DE ARTICULOS

León.—En la carretera que conduce desde Boñar al pueblo de Tordos la Guardia civil dió la primera de las ciudades poblaciones ha sorprendido un camión en el que se trans-

DESCUBRIMIENTO DE TRAFICO ILEGAL DE TRIGO EN LA PROVINCIA DE LEON

Barcelona.—En la diaria conferencia con los periodistas, el gobernador civil ha manifestado que confluían las reuniones con los dirigentes de los Sindicatos y de los gremios de artículos de primera necesidad, para procurar el abarataamiento de la subsistencia.

En la carretera de Astorga fue sorprendido también un carro en el que se conducía más de mil kilos de trigo que han sido incautados.

En su plaza de abastos, el alcalde ha dispuesto el decomiso de más de 150 docenas de huevos porque los vendedores de esta mercancía no se ajustaban a las disposiciones dadas para la regularización del mercado.—Cifra.

UN LECHERO Y DIEZ LABRADORES ENCARCELADOS

Málaga.—El gobernador civil ha impuesto una multa de 5.000 pesetas y treinta días de arresto al lechero Lázaro Cortés Lombardo, por expendir leche con un sesenta por ciento de agua. También ha dispuesto la detención e ingreso en el cárcel de 10 labradores de varios pueblos de la provincia por tráfico clandestino de trigo.—Cifra.

PAN A MENOR PRECIO QUE EL DE TASA

Valladolid.—Cinco céntimos más bajo que el precio de tasa han acordado vender el pan los industriales propietarios del pueblo de Arribal del Poriello, siguiendo el patriótico proceder del industrial panadero de Medina del Campo, don Isidro Ayala. Ha sido cerrado definitivamente una carnicería por venta de carne a precios abusivos, ingresando su propietario en la cárcel.—Cifra.

Próximo desfile de elefantes por Burgos

Dentro de breves días desfilarán por las calles de Burgos, los elefantes del Circo Price, que el próximo jueves, inaugurará sus actuaciones en esta Plaza.

El Orfeón Buralés actuará en Medina de Pomar con motivo de las fiestas de la Virgen del Rosario

Ha quedado ya oficialmente decidida la actuación de nuestra laureada masa coral en las fiestas orfeológicas que anualmente celebra la villa de Medina de Pomar en honor de Nuestra Señora la Virgen del Rosario.

El próximo día 6 de Octubre se trasladará por ferrocarril el Orfeón a Medina, donde representará las populares y aplaudidas estampas folklóricas castellanas.

Excursión turística a Arlanza, Santo Domingo de Silos, La Yecla y Covarrubias

Esta Asociación, con el fin de que todos los burgaleses y forasteros conozcan todos los tesoros artísticos que tanto abundan en nuestra provincia, organizó la segunda excursión a Arlanza, Silos, Covarrubias y la Yecla.

Con un día espléndido, nos encaminamos hacia Soria, con el fin de visitar rápidamente las ruinas del célebre Monasterio de Arlanza y llegar a la hora marcada al histórico de Silos, primera etapa de la excursión. Oída la misa, fuimos recibidos y acompañados en la visita por el reverendo padre Sebastián, que con su acostumbrada maestría, nos explicó detenidamente y con todo detalle y simpatía, cuantas curiosidades encierra aquel recinto.

Repuestas las fuerzas, se dió la salida, para La Yecla, dispuestos a recibir la grata impresión que produce al visitante la visita de paraje tan encantador, ante la variedad de perspectivas tan diferentes, que no se cansaría nunca de contemplar.

La llegada a Covarrubias fue apoteósica; en la plaza de la Villa, el pueblo reunido y a la cabeza el conserje de la Colegiata, don Víctor Vega, nos dió la bienvenida y acto seguido, nos acompañó y nos presentó al señor arcipreste, don Rufino Vargas, quien como siempre hace y con la simpatía que le caracteriza, detalló cuidadosamente cuantas joyas encierra tan histórico templo, no cesando de admirarlas y ensalzarlas cuantos formaban el grupo de excursionistas. En él nos encontramos con algunos paisanos, entre los cuales citaremos al Presbítero don Aurelio Román Valladolid al insigne pintor R. G. Arce, que acababa de terminar un cuadro de la vista general del templo y que seguramente no tardaremos en admirar en algunos de los escaparates de la ciudad.

Terminada la visita, se organizó el baile de la popular "rueda chospaña" tan clásico en este pueblo, amante de sus tradiciones, en el que se mezcla la gente joven con los ancianos setentones en noble lucha de ver quien lo hace mejor.

Terminado el baile, emprendimos de nuevo la vuelta, no sin antes dar unos vivas a Burgos y a Covarrubias, llegando hasta enroquecer cuando divisamos las torres de nuestra incomparable Catedral iluminada, atacando entonces con todo entusiasmo el Himno a Burgos. Dispuestos a sumarnos a la próxima excursión que dicha Asociación tiene preparada para el domingo a las Cuevas de Atapuerca, Pantano de Arlanza, Pineda de la Sierra y refugio montañero del mismo nombre; que previa autorización del excelentísimo señor capitán general, ha conseguido el señor alcalde, presidente de dicha Asociación, y necesaria para visitarlo.

Se celebró el pasado domingo organizada por la Asociación del Fomento del Turismo en Burgos

Esta Asociación, con el fin de que todos los burgaleses y forasteros conozcan todos los tesoros artísticos que tanto abundan en nuestra provincia, organizó la segunda excursión a Arlanza, Silos, Covarrubias y la Yecla.

Con un día espléndido, nos encaminamos hacia Soria, con el fin de visitar rápidamente las ruinas del célebre Monasterio de Arlanza y llegar a la hora marcada al histórico de Silos, primera etapa de la excursión. Oída la misa, fuimos recibidos y acompañados en la visita por el reverendo padre Sebastián, que con su acostumbrada maestría, nos explicó detenidamente y con todo detalle y simpatía, cuantas curiosidades encierra aquel recinto.

Repuestas las fuerzas, se dió la salida, para La Yecla, dispuestos a recibir la grata impresión que produce al visitante la visita de paraje tan encantador, ante la variedad de perspectivas tan diferentes, que no se cansaría nunca de contemplar.

La llegada a Covarrubias fue apoteósica; en la plaza de la Villa, el pueblo reunido y a la cabeza el conserje de la Colegiata, don Víctor Vega, nos dió la bienvenida y acto seguido, nos acompañó y nos presentó al señor arcipreste, don Rufino Vargas, quien como siempre hace y con la simpatía que le caracteriza, detalló cuidadosamente cuantas joyas encierra tan histórico templo, no cesando de admirarlas y ensalzarlas cuantos formaban el grupo de excursionistas. En él nos encontramos con algunos paisanos, entre los cuales citaremos al Presbítero don Aurelio Román Valladolid al insigne pintor R. G. Arce, que acababa de terminar un cuadro de la vista general del templo y que seguramente no tardaremos en admirar en algunos de los escaparates de la ciudad.

Terminada la visita, se organizó el baile de la popular "rueda chospaña" tan clásico en este pueblo, amante de sus tradiciones, en el que se mezcla la gente joven con los ancianos setentones en noble lucha de ver quien lo hace mejor.

Terminado el baile, emprendimos de nuevo la vuelta, no sin antes dar unos vivas a Burgos y a Covarrubias, llegando hasta enroquecer cuando divisamos las torres de nuestra incomparable Catedral iluminada, atacando entonces con todo entusiasmo el Himno a Burgos. Dispuestos a sumarnos a la próxima excursión que dicha Asociación tiene preparada para el domingo a las Cuevas de Atapuerca, Pantano de Arlanza, Pineda de la Sierra y refugio montañero del mismo nombre; que previa autorización del excelentísimo señor capitán general, ha conseguido el señor alcalde, presidente de dicha Asociación, y necesaria para visitarlo.

Lerma en fiestas

Según el programa anunciado diéron comienzo éstas el día 7, a la una de la tarde, con disparo de bombas y cohetes, volteo jubiloso de campanas y pasacalles por la banda municipal, celebrándose por la noche animados bailes en la plaza de Generalísimo.

El domingo, día 8, festividad de la Natividad de la Virgen Santísima, comenzaron los actos con las tradicionales misas y muy templadas, que se aplauden. Brinda al presidente de la Diputación y luego se hace con la música, entonando a matar aplaudiendo bien pero sin acertar. Al cuarto intento, con media estocada y un descabello hace doblar al toro (Palmas).

Segundo.—Galván, fino y valiente, recoge al licho con unos lances templadísimos que se ovacionan. Los banderilleros colocan tres pares. Galván brinda al público e inicia la faena con pasos por alto rodillazos en los cuernos, es volteado por el toro aunque sin consecuencias. Mata de una estocada. (Palmas).

Tercero.—Colomo tiene interés por quedar bien y recibe a su enemigo con unos lances buenos pero un poco embarrullados; es banderillero, pero todos los pares son colocados muy atrás (pitos). Al son de la música el madrileño entra a matar luciendo en sus pasos, manoleínas y adornos lo que da lugar a un revolcón sin consecuencias. Con un pinchazo y descabello el toro se acuesta. Dos orejas y vuelta al ruedo.

Cuarto.—Galván cierra plaza con un toro muy fino pero de menos peso que sus hermanos. Se luce en el capote, así como Colomo, siendo los dos muy aplaudidos. Tres pares; Galván brida a la cuadrilla "La Gábila". Con el deseo de complacer a los asistentes da mulietas arriesadísimas, en uno de los cuales sufre una aparatosa cogida no pasando nada. De nuevo da pasos por alto entrando a matar, lo que hace de una media y descabello. (Ovación, orejas, vuelta al ruedo y sacado en hombros por "La Gábila").

En la corrida de este día hemos notado que ambos diestros poseen cualidades para llegar a ser algo. Colomo es muy valiente pero un poco embarrullado. Galván posee un estilo más refinado pero tiene en contra que no se acerca. Con el capote, los dos bien. A la hora de matar, desafortunados. Los toros finos y bien presentados.

El Corresponsal.

Cronica de Miranda de Ebro

DEL DOMINGO.

Fue el día de ayer, un domingo precursor del Otoño. De temperatura agradable pero con el cielo cubierto y por la tarde, durante el partido de fútbol, lloviendo a ratos.

La gente se quedó en la ciudad y animó el paseo del mediodía por la calle Real, ya que en el Parque no hubo concierto por haberse desplazado la banda municipal a Quintana Martín Galdó, a celebrar las fiestas.

Al fútbol concourrió mucho público y a la salida de este, llenó los cafés y cines.

También se desplazó buena parte del vecindario a la ciudad riojana de Haro, que celebra sus fiestas y hoy y más especialmente el martes, lo hará un gran número de convecinos, a presenciar el bonito festival taurino y los grandes partidos de pelota mencionados.

EL CORRESPONSAL.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

AMISAS

Extensa surtido

Almacenes Monasterio y Casa de Medios

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

AMISAS

Extensa surtido

Almacenes Monasterio y Casa de Medios

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

AMISAS

Extensa surtido

Almacenes Monasterio y Casa de Medios

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

AMISAS

Extensa surtido

Almacenes Monasterio y Casa de Medios

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

AMISAS

Extensa surtido

Almacenes Monasterio y Casa de Medios

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

GANADEROS

Gran feria ganados, todas clases, Basconillos del Tozo 11-12 mes en curso.

LOZA Y CRISTAL

Industrias Giménez Cuende, S. A.

Pone en conocimiento de los comerciantes de esto ramo en la provincia, que pueden ver muestras y solicitar precios

HERNIA ESTRANGULADA

Es un peligro de todo herniado, si abandonando su dolencia lleva un braguero que no le contiene. Evitado con el moderno Super-Obturador BRAG-KUR giratorio. Su contención-reducción es perfecta con máxima comodidad. FAJAS estómago cido. Post-operarioria hernia, apéndice, etc. PIERNAS artificiales, técnica depurada. CORSES ortopédicos. APARATOS correctores. ATENDERMOS según prescripciones facultativas en los Consultorios siguientes de 11 a 2. ARANDA DE DUERO, miércoles 11. Dr. D. PEDRO MIRANDA. LERMA, jueves 12. Dr. D. AURELIO ZABACO. BURGOS, viernes 13. Dr. PERALTA, Madrid, 7. "Avance". Gabinete Ortopédico, Berrell, 116—BARCELONA (C. S. 349)

MAQUINAS DE HACER VIRUTA O LANA DE MADERA

GUILLIET Hijos y Cia. (S. A. E)
Elicone, 43 — Bilbao — Teléfono 43165

Credencial de distinción, es el uso constante del agua VISNU

ESCOBEDO S.A. MUEBLES ARTE DECORATIVO



Publicitas

Invitan a Vd. a visitar nuestro «Stand» en la EXPOSICIÓN REGIONAL DE PRODUCTOS DE AMBAS CASTILLAS que se celebra en PALENCIA del 1 al 15 de septiembre de 1946, donde podrá adquirir nuestros modelos.

TALLERES, EXPOSICIÓN y ESTUDIO:
GUILLERMO ROLLAND, 2 - BOLA, 7 TELÉFONOS 17680 y 19581
MADRID

SEMILLA DE REMOLACHA FORRAJERA

la más productiva os la ofrece

SOCIEDAD GENERAL AZUCARERA DE ESPAÑA

Concesionaria del Estado para la producción de semillas de remolacha

30 años produciendo semillas

Roja gigante (Peragis)---
Barres - original---
Blanca de cuello verde---
Sueca - original---
Eckendore - amarilla---

Formidable desarrollo.— Raíz carnosa.— Poco enterrada.— Muy precoz cuando se cultiva en medio adecuado.— Grandes producciones.

Raíz robusta.— Enterrada hasta su mitad.— Foliage abundante.— Variedad muy resistente y de gran valor alimenticio.

Raíz de tamaño medio.— Buenas producciones.— Muy apetecida por el ganado por su contenido en azúcar.

Raíz alargada.— Poco enterrada.— Muy rica en azúcar y que se conserva fácilmente después de su arranque.

Raíz muy grande.— Cilíndrica.— Sobresale de la tierra 2/3 partes, lo que facilita su arranque.— Muy buen forraje de invierno.

Estas semillas reúnen el máximo de condiciones exigibles y están garantizadas por los muchos años de trabajos de selección, adaptación y mejoras del Servicio de Obtención de Semillas de esta Sociedad.

Pedida a Vda. de Francisco Alcalde, Plaza de Prim, núm. 21.-BURGOS

Caso de no tener fácil comunicación con el Representante, haga sus pedidos a la Sociedad General Azucarera de España.-Ruiz de Alarcón, núm. 5.-Madrid

LOS DEPORTES EN DIARIO DE BURGOS

HA COMENZADO EL FUTBOL EN TERCERA DIVISION DE LIGA

En Mendizorrosa obtuvo la Gimnástica su primer triunfo

Venció por dos cero, en un partido en que se derrocharon velocidad y entusiasmo

La ineficacia de nuestra delantera impidió que el resultado, frente al Alavés, fuera más abultado

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

De nuevo a la palestra. Hemos aquí con un notable triunfo que comentar y una excesiva euforia que disipar. La noticia de la victoria —del rotundo 2-0— de Mendizorrosa, entusiasmo a la afición burgalesa, ausente de la capital alavesa. Y en alas de ese entusiasmo, se forjaron quimeras, que no queremos truncar; pero tampoco alimentar. El secreto del triunfo podemos centrarlo en la espléndida actuación de nuestra línea media —esto es— y en la medicidad de un Alavés desahogado e inferior numéricamente en toda la segunda mitad. La Gimnástica tiene una base sólida para lograr un equipo espléndido; pero lo cierto es que todavía no lo posee. ¿Falta de acoplamiento? ¿Desentrenamiento? ¿Algo de esto sin duda hay. Y como mérito principal, podemos aducir el indesmayable entusiasmo del conjunto. En esto sí que fueron admirables todos!

BURGOS O VITORIA?

El Espolón fue trasplantado a la calle Dato o la calle Dato fue trasladada al Espolón. La amalgama de vitorianos y burgaleses era tan numerosa, que a uno le asaltaba la duda anteriormente transcrita, cuando filológicamente y con el ánimo predisposto a la resignación, se dirigía a Mendizorrosa. ¿Burgos o Vitoria? ¿Vitoria, señores, pero con invasión burgalesa! En el campo todas eran caras conocidas. Saludos e inquietud —se va a alzar el telón de toda una temporada— y al fin, el partido!

UN PRIMER TIEMPO IMPRECISO

Había salido el Alavés y en su primer avance se registra un momento de peligro para la meta gimnástica. Peligro mínimo, porque el Alavés carecía de mordiente y nuestra media comenzó a sujetar y mandar. Con temple y solera. La incógnita era Murillo. Nos preocupaba su posible rendimiento; pero dos cortadas excelentes y otras tantas aperturas ¡sin detener el balón! —esto en las primeras de cambio— desaparecieron las dudas. Murillo pisaba firme en Mendizorrosa. Y en pos de esa firmeza, Barra tenía la fina urdimbre de su sabio juego y Carmelo batallaba de la forma que le es peculiar. Nuestra media —que fue el verdadero fundamento del triunfo— empezó mandando y esto permitió dominar durante los primeros minutos a la Gimnástica. Los remates se perdieron.

El Alavés —que se ve inferior al contrario— se saca el dominio y logra nivelar la partida. Dominio a la vez y en su delantera brilla —como estrella de primera magnitud— el juego de su nuevo interior ¡atención a este nombre! Soriano. Menéndez, jovenzillo, pero de una intuición singular, asistimos en algunos momentos a un verdadero curso de fútbol, explicado por un interior.

Engarzado con la media, llevando el balón a ras del suelo, Soriano hace pasar algunos apuros a los defensores gimnásticos —muy despistados hasta ahora— y que además se ven impotentes de tenerse en pie en su área, encharcada por un excesivo riego.

SENSIBLE ACCIDENTE

Mediado el tiempo y en una jugada insulsa, al saltar por un balón, chocaron en terrible cabezazo Malón y Tacolo. El primero se retiró a los vestuarios, sangrando abundantemente de una herida abierta en el parietal. El jugador local quedó sin sentido y hubo necesidad de retirarle a la caseta y posteriormente a una clínica, ya que el muchacho sufría una gran conmoción cerebral.

Ambos equipos juegan con diez hombres y la Gimnástica vuelve a adecuarse de la situación. Gana alegría su ataque con el pase de Basabe a interior y con el continuo bregar de Ayestarán, pero pierde la poca efectividad que poseía y radicaba en Malón. Sin embargo, fue en estos momentos cuando el tanteador se inauguró. Un córner, magníficamente sacado por Basabe, dio lugar a que Ayestarán marcara el primer gol. Anteriormente Carro estrellaba el balón contra un lateral, cuando Salazar estaba batido.

A continuación, finalizó el primer tiempo.

DESCANSO

Hay comentarios a graner. En la caseta del Alavés existe abatimiento. Los jugadores vitorianos dan la impresión de reconocer su impotencia.

El reverso de la medalla. Caseta de la Gimnástica. Malón, ya repuesto y perfectamente atendido—con toda la cabeza vendada—saldrá a jugar. Hay confianza y por consiguiente, optimismo.

SEGUNDO TIEMPO.—DOMINIO ABSOLUTO DE LA GIMNASTICA

Comenzó el segundo tiempo. Nuestra medular sigue

Resultados de la jornada del domingo

Resultado de los partidos de Tercera División de la Liga jugados el domingo:
 Grupo primero.—Galicia, 2; Berbes, 2; Pontevedra, 2; Lemos, 2; Orensana, 3; Lucense, 1; Turista, 2; Belanços, 3; Santiago, 1; Juvenil, 2.
 Grupo segundo.—Maestranza, 0; Caudal, 0; Pontefrancia, 3; Langreana, 1; Círculo popular, 1; Avilés, 2; Juventud, 1; Gijón, 1; Palencia, 5; Cultural Leonesa, 2.
 Grupo tercero.—Erandio, 3; Gucho, 1; Induchú, 2; Torrevelaga, 0; Sestao, 4; Hoyo, 1; Barreda, 2; Arenas, 3; Durango, 5; Santoña, 1.
 Grupo quinto.—Lerida, 4; Huesca, 0; Pausa, 2; Tudelano, 2; Atlético Zaragoza, 1; Arenas, 0; Escoriaza, 0.
 Grupo sexto.—Sans, 3; Reus, 0; Igualada, 2; Gerona, 3; Tarrasa, 5; Granollers, 2; Tortosa, 6; Júpiter, 1; San Martín, 0; Badalona, 0.
 Grupo séptimo.—Zamora, 6-Avila, 2; Plasencia, 3; Alas, 3; Valladolid, 4; Cacereño, 3; Segovia, 2; Talavera, 0; Béjar, 1; U. D. Salamanca, 5.
 Grupo octavo.—Mediodía, 0; Imperio, 0; Comquense, 2; Toledo, 4; Alcalá, 1; Tomelloso, 3; Plus Ultra, 5; Manchego, 2; Albacete, 7; Ferroviaria, 2.
 Grupo noveno.—Carcagente, 2; Segarra, 3; Sagunto, 2; Mestalla, 3; Malvarrosa, 4; Acero, 0; Játiva, 2; Constanza, 0; Sueca, 3; Atlético Baleares, 1.
 Grupo décimo.—Electromecánica, 1; Jenense, 3; Coria, 7; Lucena, 1; Calavera, 0; Badajoz, 4; Emeritense, 3; Linares, 2.
 Grupo undécimo.—Almansa, 2; Orihuela, 2; Creventille, 1; Cartagena, 0; Gimnástica Abad, 2; Elche, 4; Gieza, 1; Alicante, 3.
 Grupo duodécimo.—Algeciras, 6; Gádiz, 1; Almería, 3; Melilla, 1; San Fernando, 3; Tetuán, 2; Ceuta, 3; Linares, 0.

SOCIEDAD DEPORTIVA MILITAR DE BURGOS

Se pone en conocimiento de los señores socios que el plazo de inscripción para este campeonato queda terminado el día 12 de los corrientes.

Clasificación del 4.º grupo de III División

La Gimnástica de Burgos, va en cabeza

Deportivo Alavés, 0 - Gimnástica de Burgos, 2.
 Maestranza, 1 - Tolosa, 1.
 Villafraña, 1 - Logroñés, 2.
 Mirandés, 2 - Osasuna, 3.
 Izarra, 3 - Real Unión, 1.

Equipos	J.	G.	E.	P.	F.	C.	P.
GIMNASTICA	1	0	0	2	0	2	0
Logroñés	1	0	0	2	1	2	1
Osasuna	1	0	0	3	2	2	2
Izarra	1	0	0	3	1	2	1
Tolosa	1	0	1	1	1	1	1
Maestranza	1	0	1	2	3	0	2
Mirandés	1	0	0	1	2	0	0
Villafraña	1	0	0	1	2	0	0
Real Unión	1	0	0	1	3	0	0
D. Alavés	1	0	0	1	2	0	0

EL RELOJ en el partido

5.00.—Comienza el partido Alavés-Gimnástica. El primer avance del Alavés termina en free-kick contra la Gimnástica, lanzado sin consecuencias.

5.02.—Un balón bombardeado sobre la meta alavesista, pasa por encima de Salazar cuando este había salido a recogerle, salvando el gol "in-extremis". Corta.

5.03.—Un tiro imponente de Malón lame el larguero.

5.05.—Se pita el primer offside contra Aguilár.

5.10.—Una situación apurada ante la meta gimnástica, es resuelta por Antónito. El público reclama penalty. ¿Por qué...?

5.14.—Una buena combinación de la delantera alavesista, termina con un tiro de Marcos que se estrella contra el larguero, cuando Eguren estaba batido.

5.21.—El primer córner de la tarde lo sacó el Alavés (Mejino).

5.22.—Se produce el fortuito choque, reseñada en la crónica, entre Tacolo y Malón. El jugador vitoriano es asistido por el presidente de la Gimnástica, don Tomás Rodríguez, que asiste al encuentro. Los dos jugadores son retirados del campo.

5.30.—Córner del Alavés (Mejino). Despeja Eguren, de puño, nuevamente a córner.

5.35.—Avance gimnástico en magnífica jugada, que termina con centro de Carro, cuyo remate fallan Ayestarán y Aguilár consecutivamente.

5.41.—Saca su primer córner la Gimnástica (Carro).

5.43.—Presiona la Gimnástica y en uno de sus avances Carro, que se ha corrido hacia el centro, estrala el balón contra el larguero, cuando Salazar estaba batido.

5.44.—Primer gol de la tarde. Saca un córner Basabe, muy centrado, lo que Ayestarán aprovecha para enviar el balón a la red.

5.46.—Lanza otro córner la Gimnástica (Carro).

5.48.—Termina el primer tiempo. Se han jugado tres minutos más del tiempo reglamentario. Tacolo es trasladado a una clínica. Conclina sin recibir el sentido.

6.01.—Comienza el segundo tiempo. Durante los primeros diez minutos, en el que el dominio gimnástico es absoluto, registramos varios fallos en el remate y otros tiros, que salen rozando los largueros.

6.14.—Eguren interviene acertadamente al detener un fuerte "school" lanzado por Galaz.

6.16.—Córner Gimnástica (Carro). A continuación se produce otro nuevo córner. Lo lanza el mismo jugador.

6.19.—Un tiro imponente de Malón desde fuera del área lo despeja Salazar a córner. (Basabe).

Se acentúa el dominio gimnástico. Las faltas cometidas por los defensas alaveses, dentro del área, se producen en cantidad.

6.33.—Segundo gol de la tarde. Aguilár disputa a Deva un balón por alto. Fallan ambos jugadores y Ayestarán, que está a la expectativa, envía el balón a las mallas de un derecho.

6.38.—Córner Gimnástica (Carro).

6.39.—Córner Alavés (Mejino).

6.41.—Fandós fa una mano en la misma línea del área defensiva. Sacada la falta por los alaveses, sale el balón fuera.

6.44.—Carro cede un buen balón a Ayestarán. El disparo de este sale rozando el larguero.

6.46.—Córner Gimnástica. En el momento de sacarle Basabe, Aspaso pita el final del encuentro.

Lea Vd. DIARIO DE BURGOS

TACOLO muy mejorado

Interesándonos por la suerte del entusiasta jugador alavesista, Tacolo, comunicamos ayer con nuestro estimado colega de Vitoria, el cual nos anunció que el medio centro alavesista se halla muy mejorado.

A los treinta minutos de ingresar en la clínica del Dr. Ortega volvió en sí, recuperando rápidamente las facultades perdidas, merced al tratamiento que fué sometido.

Parece que su lesión no reviste la importancia que al principio se temió. Hacemos fervientes votos porque Tacolo se restablezca total y prestamente del fortuito accidente sufrido en Mendizorrosa.

EL DEPORTIVO MIRANDES SUCUMBIO POR LA MINIMA ANTE EL OSASUNA

En el segundo tiempo, el equipo burgalés estuvo a punto de lograr la igualada

Miranda de Ebro, 9.—(De nuestro corresponsal).—Inauguró ayer la temporada oficial y a este primer partido de campeonato, acudió un público muy numeroso.

A la hora anunciada y a las órdenes del árbitro Sr. Jáuregui se alinearon los equipos, cuya composición fué la siguiente:

OSASUNA: Gómez; Sorro, Urbietar; Huici, Mujáin, Juanito; Gorraiz, Vergara, Unamuno, Ayestarán, Leoz.
 DEPORTIVO MIRANDES: Mesanza; Mardones I, Garriga; Alvarez, Villaverde, Griñuela; Justí, Mardones II, Arin, Ubiq y Rico.

De salida se inicia lo que había de ser ya el tono general del partido: el dominio del equipo local. Consecuencia de este dominio, son varios avances que remata muy bien, quien en estos primeros minutos, jugó bien, especialmente en un remate a la media vuelta, recogiendo un medio centro de Justí, que dio lugar a brillante intervención de Gómez.

Sin embargo, es el Osasuna el primero en marcar. Una rápida arremetida de su línea delantera, da ocasión a Vergara a lanzar un fuerte chut que da en el palo, siendo recogida la pelota por Ayestarán, que de un fuerte tiro, marca el primer gol para el equipo forastero, a los siete minutos de juego.

Sigue el dominio mirandés, aunque con alguna arremetida osasunista, que da sensación de peligro, y en una de estas, a los 25 minutos, Unamuno de tiro imparable marca el segundo tanto.

No por esto se amilanaron los locales, pero el dominio no da ningún fruto y con avances y más avances, que gracias a la formidable labor del meta osasunista, no dan resultado termina este primer tiempo, con el resultado de dos-cero, favorable a los del Osasuna.

En el segundo tiempo, el Mirandés, jugando con entusiasmo enorme, domina inicialmente y a los 25 minutos ve coronados sus esfuerzos, consiguiendo el primer gol, por mediación de Mardones II, en un barullo ante la puerta forastera.

Se nivela el partido y se suceden frecuentes avances de ambos equipos, hasta que en uno de ellos consigue un córner el Osasuna. Lo lanza Loy, bastante cerrado, saliendo por la pelota Mesanza, sin conseguir alcanzarla y Vergara, de chut fuerte, la manda a la red, consiguiendo el tercero para los suyos a los 35 minutos.

Puesto el balón en juego, avanza el Mirandés con rapidez y precisión y, justamente a los treinta segundos del gol anterior, consigue Arin el segundo, recogiendo un centro templado y ajustado de Mardones II, y rematando de cabeza, adelantándose a la acción del portero osasunista. El gol, precioso, es largo y justamente aplaudido.

El público se entusiasma y anima a su equipo. El Osasuna se defiende como puede y es tal el dominio local, que hasta Mardones I chuta una vez a gol. Pero el partido termina sin más goles, con la victoria mínima del Osasuna.

El Osasuna es un equipo rápido y codicioso y salvando el meta Mujáin y toda la delantera en los pocos avances que logró.

Del Mirandés todos jugaron con gran entusiasmo. Mesanza, bien, aunque pudo evitar el primer gol.

Mardones I, muy bien y la línea media formidable, especialmente Villaverde, que hizo un gran partido.

El árbitro, señor Jáuregui, imparcial y bien en general, salvo algún offside; se encontró con un partido jugado noblemente por ambos equipos.

El Corresponsal.

Cajón de Sastre

La Gimnástica ha ganado, fuera de su casa, a uno de los supuestos "gallitos" del grupo! ¡Y en el primer partido de la Liga!!

Sin precedentes.

Mendizorrosa registró una de las mayores entradas de los últimos tiempos. Casi se llenó de burgaleses.

Mucha gente fué a Vitoria. A pesar de que los dueños de autos carecían como si la gasolina siguiera valiendo a cinco pesetas.

Pero es lo que muchos se dijeron:

—En proporción, resultó todavía bastante más económico que ir a Fuentes Blancas en autobuses.

Seis puntos ha conquistado el once albino en la capital alavesa.

Malón solamente, se trajo cuatro en la cabeza.

Acaparadori.

El cuidado de los detalles ayuda siempre al éxito final.

A los "equipos de postín", por eso, les concentran siempre antes de los partidos difíciles, para que sus elementos rindan más a la hora del juego.

Quizá uno de los factores del triunfo en el primer desplazamiento de la Gimnástica, haya sido la preocupación de sus directivos en "concentrar" a los jugadores antes de su pugna con los alavesistas en el "ventorro" de Armentia.

Murillo, gran medio centro.

¿Otra vez?

Murillo será buen medio centro siempre que se decida a no retener el balón y se preocupe en hacer servicios rápidos.

Una línea media que es toda una línea.

Y una delantera que la llaman así porque "va delante".

Solo por eso, de momento.

No es justo todavía mostrarse demasiado exigentes con los jugadores burgaleses.

Hay que tener en cuenta que el partido del domingo era el primero que jugaban esta temporada.

Les concedemos un margen de confianza hasta que "loque" ir a Logroño.

Ha resultado el clásico entusiasmo gimnástico.

¿Ya decíamos nosotros!

En la crónica de Alava que diariamente publica "La Voz de España", leíamos el domingo un comentario acerca del inminente partido que los once alavés y burgaleses iban a disputar.

Entre otras cosas, el corresponsal señalaba el hecho de que nuestra ciudad sea la capital española que va en cabeza por lo que a instalaciones deportivas se refiere. Pero luego, añadía un párrafo parecido a éste: "¡Lástima que Burgos no tenga "cantera" ni haya dado figura deportiva de talla!"

¡Mendua intención la del colega!

Claro que éste —el colega— no sabe, por lo visto, que, si exceptuamos el fútbol, en todas las especialidades del deporte los burgaleses no cedemos la delantera a muchas ciudades de las llamadas "calificadas". Entre ellas naturalmente, a Vitoria.

Que hablen Gregorio Rojo, Eloy, los atletas del Frente de Juventudes y tantos otros.

Perdón, colega.

La primera jornada futbolística destaca cuatro nombres: Osasuna, Logroñés, Tolosa y Gimnástica.

Pero sólo hay dos plazas.

Los vitorianos inundaron las áreas de gol.

Sin tener en cuenta que la Gimnástica es "anfibia".

Antónito nos ha resultado un sentimental.

Entusiasmado por la marcha favorable del encuentro, quiso llevarse el balón como recuerdo.

Mas no le dejaron.

Tres hermanos de Carmelo hicieron el viaje desde Yurre en bicicleta.

Y a fé que se portaron como los buenos.

Sobre todo el mayor, a quien sus convencios de localidad llaman "hinchita gimnástico, número 1".

El domingo, el Izarra.

Y ocho días después, el Tolosa. Dos gratas visitas.

¡Verdad que no es tan imposible cerrar el balance mensual con ocho puntos a favor!

Fandós y no Fandós.

R.

Subsidio familiar - Subsidio de Vejez - Seguro de Enfermedad

"SARGO"

ofrece su nueva Sección dedicada a la presentación de los nuevos modelos unificados de los distintos Seguros Sociales

Concepción, 224. Teléfono, 2676.—BURGOS

Los remeros de Pedreña vencieron en las regatas de traineras

San Sebastián.—En la bahía de la Concha se han celebrado las tradicionales regatas de traineras. La animación entre el público fué extraordinaria.

Primera mente corrieron las embarcaciones de Orío, Sestao y Pedreña. Lograron el triunfo los santanderinos que invirtieron 20 minutos, 54 segundos y 3/5. Luego se clasificaron Sestao con 21-8-4/5 y detrás Orío, con 21-10-2/5.

Por no haberse presentado a la lucha las embarcaciones de Loyola y Huella corrió luego sola, contra reloj, la de Aya, que invirtió 22 minutos y 32 segundos; promedio, 36,540 kilómetros por hora, luego Tarchini.

GUAL EN CABEZA DE LA CLASIFICACION GENERAL DE LA VUELTA CICLISTA A CATALUÑA, DESPUES DE LA TERCERA ETAPA

Orbaicela venció en Montjuich, Gual en la segunda etapa y el holandés Sien en Figueras

Barcelona.—Con extraordinaria expectación, ha dado comienzo la XXVI Vuelta Ciclista a Cataluña, que organiza anualmente la Unión Deportiva de Sans y que este año ha sido patrocinada por el "Noliciero Universal".

A la hora de tomar la salida se han alineado 95 corredores.

La primera etapa se disputó íntegramente en el circuito de Montjuich, en doce vueltas que suponían un recorrido de 46 kilómetros.

La clasificación de la primera etapa ha sido la siguiente:

1. Ignacio Orbaicela, de la Unión Deportiva Sans, en 1 hora, 15 minutos y 32 segundos; promedio, 36,540 kilómetros por hora, luego Tarchini.

(Pasa a sexta página)

ROMERIA

A Santa Lucía el próximo día 15

Billetes, hasta el día 13, en DROGUERIA CANO

ESTADOS UNIDOS rechazan las acusaciones ucranianas contra Grecia

Australia propone que sean rechazadas por «no probadas, frívolas y vejatorias»

Las Sucess (Nueva York).— Hoy se ha reunido el Consejo de Seguridad, siendo invitados a participar en las discusiones acerca de las acusaciones formuladas por el representante ucraniano contra Grecia, los representantes de ambos países.

El Consejo accedió a escuchar al representante albanés, que, asimismo, hizo uso de la palabra.

Por último, habló el delegado norteamericano, quien rechazó, en nombre de su Gobierno, las acusaciones en fundamento hechas por Ucrania y señaló la diferencia entre las declaraciones de parte de la Prensa helénica libre con las de la Prensa controlada por el Gobierno de los vecinos septentrionales de Grecia.

Rechazó por estar fuera del dominio de la credulidad, las afirmaciones ucranianas de que Grecia prepara la guerra contra sus vecinos y en idénticos términos se expresó después el delegado australiano, que propuso sea rechazada la queja ucraniana, por «no probada, frívola y vejatoria».

La sesión quedó aplazada hasta mañana.—Efe.

Un ciudad no yanqui solicita permiso para pegar a su mujer

Boston (Estados Unidos).—Un hombre ha pedido permiso a la policía para pegar a su mujer. Alega que se porta mal, pero que con cierto número de golpes se podría arreglar todo. La policía ha contestado que lo lamenta mucho, pero que no expide permisos de esta clase.—Efe.

Solemne clausura del Curso de Farmacia

so de Estudios Farmacéuticos, en breves y elocuentes palabras, testimoniando la gratitud del Colegio hacia las autoridades, que de modo incondicional han ayudado en la difícil tarea de dar cima al compromiso contraído el pasado año en Vitoria, haciendo posible el que las jornadas científicas desarrolladas en Burgos han superado, si cabe, los más optimistas augurios.

Tuvo el señor Mijangos emocionados párrafos para la labor realizada en las sesiones profesionales y destacó la elocuencia, de los conferenciantes y su magnífica obra en servicio del Curso, señalando de modo especial la destacada y sabia intervención de don Obdulio Fernández, padre y maestro cuya valiosísima colaboración jamás podrá ser olvidada.

Dedicó sentidas frases para los delegados de toda España y agradeció su presencia, así como las cuantiosísimas asistencias recibidas de entidades y profesionales de los más apartados rincones de nuestra Patria y terminó afirmando que el Colegio había pretendido elevar el prestigio de la profesión y estimular la más estrecha unión entre todos los que se hallan entregados de por vida al sacerdocio de la Farmacia.

ADHESION Y FELICITACION DEL CONSEJO GENERAL DE COLEGIOS FARMACEUTICOS

Intervino seguidamente el presidente del Consejo general de Colegios Farmacéuticos, don Román Turrientes que en breve discurso, mostró su satisfacción, tanto por el rotundo éxito alcanzado por este Colegio en la organización y desarrollo del III Curso de estudios de Farmacia como por el acierto de haber sabido enlazar la clausura de sus tareas con el homenaje a un prestigio farmacéutico no nacional sino internacional como don Obdulio Fernández.

Dijo que éste que no es hombre de bambolla y de publicidad sino de laboratorio y de investigación en pos de una línea inmaculada de conducta, de austeridad y de trabajo, incansable en su obra científica y docente.

Destacó lo merecido del homenaje al insigne profesor don Obdulio Fernández, modesto y austero pero cuya obra científica dejará luminosa estela en la Historia de la Farmacia y proclamó su adhesión fervorosa al acto, felicitando, al propio tiempo, al Colegio de Farmacéuticos de Burgos por el magnífico esfuerzo tan brillantemente culminado en la celebración del III Curso de estudios de Farmacia.

OFRECIMIENTO DE HOMENAJE POR EL PRESIDENTE DEL COLEGIO DE BURGOS, SEÑOR JIMENO

A continuación ocupó la tribuna el

EMPRESAS P. A. I.

Cualquier duda que tuviera sobre la escala o cuantía del Subsidio a pagar a sus trabajadores, consultada en las Delegaciones del Instituto Nacional de Previsión, que rápidamente os la resolverán.

Diario de Burgos

Fiesta literaria en Palencia

(Viene de primera página)

lipo II del Monasterio de El Escorial. Por vivir vigilantes a este espíritu, ya cuando la gran catástrofe universal se acercaba, nosotros, como buenos administradores de la hacienda nacional, hubimos de adelantarnos para poner nuestra casa en orden. Y la pusimos de nuevo heróicamente, y posta de campaña de dolores, pero evitando el caer envueltos en las girazones del mundo.

El señor Alfaro intercaló la alta filosofía de su brillante discurso, con alusivas críticas de las liguras y monumentos literarios de la epopeya castellana en apoyo y explicación de sus tesis de la unidad castellana, a la que dedicó un cántico brillantísimo. Fué largamente oviacionado.

A las tres de la tarde se celebró una comida de gala en honor de la reina, damas de honor y mantenedor. Asistieron todas las autoridades provinciales y locales y los representantes de las dieciséis provincias de las dos Castillas y de León.

Después de la comida los asistentes se trasladaron en caravana al Estadio Municipal de la Balastera, para asistir al partido de campeonato de Liga correspondiente a la tercera división, entre el equipo local y la Cultural Leonesa.

Después del encuentro de fútbol marcharon a los locales, recién inaugurados de periódicos, «El Día», siendo obsequiados el señor Alfaro, las autoridades, damas de honor y demás acompañantes por el director del diario local, don José Alonso de Ojeda. Esta noche se celebró una cabalgata.—Cifra.

¡CAMPEÑINO!

Los beneficios del Subsidio Familiar también le alcanzan a ti. Informate del Delegado Sindical Local o en la Delegación o Agencias del Instituto Nacional de Previsión de tu provincia, de los requisitos necesarios para que lo percibas.

Las peticiones de Grecia son de las más justas

La resistencia al Eje jamás falló y su pueblo ha sufrido como cualquier otro aliado

Declaraciones semanales de Summer Welles

Washington.—Summer Welles, en su charla semanal radiada, ha declarado que aunque Grecia no ha recibido la ayuda prometida por los Estados Unidos «ese firme baluarte de la democracia occidental en los Balcanes bloquea los esfuerzos de Rusia por controlar el Mediterráneo oriental». Welles agregó que lo que ocurre en Grecia es parte fundamental de una lucha existente entre Rusia y las potencias occidentales.

Añadió que el Irán, Yugoslavia, Palestina y Turquía han amenazado con precipitar la crisis, pero que la disputa más seria surgida hasta ahora se refiere al país que se ha colocado entre los más valientes de todas las naciones, cuya resistencia al Eje jamás falló, y cuyo pueblo ha sufrido tanto como cualquier otra población aliada; Grecia. «Los griegos esperaban al terminar la guerra—dijo—simplemente justicia en la devolución

de las islas del Decanese, partiendo de cambios fronterizos con Bulgaria y rectificación de la frontera con Albania, las cuales son demandas justas que merecen la consideración más amistosa por parte de las principales potencias».—Efe.

Trieste.—El mando de la 88 división aliada ha publicado el siguiente comunicado oficial:

«A las 2:55 de la madrugada de hoy, fué arrojada una bomba contra la casa número 16 de la calle Carlequina de Trieste. La bomba tenía una carga de seis libras de dinamita y una espoleta para cinco minutos. El único daño causado ha sido la rotura de tres ventanas y desperfectos en una pared. Cinco minutos después, fueron detonados a seis kilómetros del lugar del suceso seis guardias yugoslavos de caravanas de la Ugrra. Tenían en su poder cinco bombas de mano. Están detenidos por la policía de Venecia Julia».

Jerusalén.—Un sargento de la policía británica, ha sido muerto a tiros esta mañana en Haifa por miembros del movimiento clandestino. La policía ha dado inmediatamente comienzo a las investigaciones y ha procedido a efectuar algunos registros. Se espera que de un momento a otro, sea declarado el toque de queda.

MAS ACTOS DE TERRORISMO

Jerusalén.—Cuatro bombas han estallado frente a un tren entre Ras el Din y Kalkilla, a 25 kilómetros al Norte de Lydda, otras explosiones se han producido en las cercanías de Rahobta, al Sur de Lydda, con lo que han quedado cortadas las líneas ferroviarias en tres puntos. También se han encontrado ocho bombas sin estallar.

Aun no se ha iniciado ninguna operación en gran escala en ninguna parte de Palestina, aunque cerca de ocho mil soldados están preparados para iniciar una campaña de limpieza.

VOLADURA DE LAS LINEAS FERREAS DE TEL AVIV

Jerusalén.—Miembros de la organización terrorista Irgun Eyal Leumi han volado esta noche las líneas férreas en Tel Aviv por tres lugares diferentes. Aparentemente los subterfuegos lograron escapar, después de un breve tiroteo con la policía.

Crónicas militares bloquearon todos los accesos a la ciudad y las tropas se fueron concentrando en los alrededores. De un momento a otro, se espera la implantación del toque de queda.—Efe.

LA ORGANIZACION CLANDESTINA ASUME LA RESPONSABILIDAD DE LOS ATENTADOS

Jerusalén.—La Agencia judía anuncia que la organización «Haganah» no es responsable de los actos de sabotaje cometidos contra las conducciones de petróleo y líneas ferroviarias. En Tel Aviv han sido reparadas ochavillas de la organización clandestina «Irgun Eyal Leumi» en las cuales ésta acepta la responsabilidad de los atentados cometidos en las últimas 48 horas.—Efe.

LOS TERRORISTAS ATACAN CON EXPLOSIVOS AL CENTRO DE OFICIALES DEL EJERCITO INGLES

Jerusalén.—Miembros de la organización terrorista judía «Irgun Eyal Leumi» han atacado con explosivos el centro de oficiales del ejército británico en Tel Aviv, en la noche de hoy. Resultó muerto un oficial y su esposa quedó herida por los escombros. Otro oficial británico ha sido rescatado de entre las ruinas. El edificio de abastos, próximos al centro de oficiales, han sufrido daños por efecto de la explosión.—Efe.

REPORTAJE DEL DIA

(Viene de tercera página)

cias del pequeño Rey iban por los caminos de la mecánica. Simeón heredó de su padre una decidida vocación por la ingeniería y la mayoría de sus juguetes eran locomotoras y automóviles eléctricos. En los exámenes escolares brilló excepcionalmente en las ramas científicas; en los últimos celebrados en el colegio de enseñanza primaria «Nédist Rilsky» el pequeño Rey obtuvo la más alta calificación.

¡HACIA EL CATORCISMO?

Una consecuencia posible de la expulsión de la familia real búlgara de su país es la conversión al Catorcismo de Simeón II y de su hermana la Princesa María Luisa. La familia real de Bulgaria cuenta en su historia con muchos elementos católicos. La Reina Juana o, también católica y necesitó una dispensa especial para contraer matrimonio con el Rey Boris III de religión cismática.

Los hijos del Rey, por imperativos de la política búlgara, fueron educados en el cisma. Con la expulsión del trono quizá se convertirán al Catorcismo hecho deseado por su madre como por gran parte de los miembros de la familia Coburg de la que procede la actual dinastía búlgara.

Simeón II con su familia—es decir, su madre y su hermana—partirán seguramente en fecha próxima para Egipto donde se encuentran sus abuelos los ex reyes de Italia. La Princesa Eudoxia—hermana de Boris III—ha pedido permiso para permanecer en el país. En la actualidad se dedica a la pintura.

Con la familia del pequeño Rey marcharán seguramente todos sus servidores: El Rey Simeón II «el montañés más pobre de Europa» so lo cuenta con diez criados.

LA DIABLO DE BURGOS

Pruebas en Londres con Radio y Radar para servicio de la aviación civil

Asisten veintinueve naciones, entre ellas España

Londres.—Delegaciones de 21 países asistirán a las pruebas que comienzan hoy en Londres, con instalaciones de Radio y Radar, para servicio de la aviación civil.

Las naciones extranjeras que asistirán a las pruebas son: España, Bélgica, Checoslovaquia, Dinamarca, Francia, Grecia, Hungría, Persia, Italia, Libano, Holanda, Noruega, Polonia, Portugal, Suiza, Suecia, Siria, Turquía, Estados Unidos, Unión Soviética y Yugoestavia.—Efe.

Nueva ola de terrorismo en Palestina

(Viene de primera página)

esta mañana en Haifa por miembros del movimiento clandestino. La policía ha dado inmediatamente comienzo a las investigaciones y ha procedido a efectuar algunos registros. Se espera que de un momento a otro, sea declarado el toque de queda.

LA CONFERENCIA DE PALESTINA SE INICIA HOY EN LONDRES

Londres.—El rabino Lazarus, ha convocado para esta tarde a una reunión de destacados judíos con el fin de discutir algunos extremos relacionados con la conferencia de Palestina, que se inicia en esta capital mañana.

A la reunión han sido citados representantes de la Agencia judía, que se niega a asistir a la Conferencia.

Entre tanto, el rabino de Palestina, Isaac Hertzog, ha visitado al ministro británico de Colonias, George Hall. Hertzog es uno de los judíos que no pertenecen a la Agencia que acudilla un grupo numeroso.—Efe.

UN SARGENTO DE LA POLICIA BRITANICA, MUERTO A TIROS EN HAIFA

Jerusalén.—Un sargento de la policía británica, ha sido muerto a tiros

Defención de una banda de falsificadores

Barcelona.—En San Clemente de Llobregat se personaron dos individuos y procedieron, asistidos por agentes de la Fiscalía de Tasas, a efectuar un registro en una panadería

exigiendo a la dueña la cantidad de seis mil pesetas para no ser denunciada. La dueña pidió permiso para ir a buscar el dinero a casa de un vecino, a quien comunicó sus temores de que no fueran tales inspectores. El vecino acudió a la panadería y los agentes le mostraron una credencial, al mismo tiempo que uno de ellos dejó entrever debajo de la manga una pistola que llevaba colgada en el hombro.

Después de un regateo, se fijó la cantidad de tres mil pesetas para solucionar el asunto, suma que percibieron los visitantes. Inmediatamente después se telegrafió a la Guardia civil de Vilafranca, que se personó en San Clemente y procedió a la detención de los dos individuos, que, con otro más y una mujer, forma ban una banda dedicada a estafar por aquellos métodos. Se les ocuparon dos mil ochocientos pesetas.

Los detenidos son Francisco Fuenes Pardo, Salomón Reconsingles, Juan Muñoz Cangas y Angeles Calza E. Dichos que con la pistola y el metálico, pasaron a disposición de la autoridad correspondiente.—Cifra.

Italia será escuchada en la comisión militar de tratados de la Conferencia de la Paz

Brasil e Inglaterra retiran su petición de reparaciones por parte de aquel país

París.—Los «cuatro grandes» están esforzándose en privado, en el proceso de acuerdo sobre todos los detalles de la propuesta de paz con Italia, ha decidido en la reunión de lunes escuchar a la delegación italiana el próximo jueves acerca de las cláusulas militares y navales.—Efe.

ETIOPIA EXIGE CUANTIOSAS REPARACIONES

París.—Etiopía ha presentado en la conferencia de la paz una reclamación contra Italia de 738 millones de dólares como reparaciones de guerra.—Efe.

PROPUESTAS YUGOSLAVAS

París.—La Comisión política de la conferencia de la paz dedicó la sesión del lunes al tratado de la frontera italo-yugoslava, sin llegar a una decisión.

El delegado del Gobierno de Belgrado, Bebler, propuso la creación de una subcomisión que se ocupe de todas las propuestas sobre fronteras. Esta formada por los representantes de los cinco grandes potencias aliadas, más Yugoslavia, Rusia blanca y Brasil. Después de unos minutos de discusión y ante la acogida desfavorable que tuvo la propuesta, el delegado del Gobierno de Belgrado la retiró.

A continuación, Bebler inició una detallada declaración acerca de la frontera que propone el Gobierno yugoslavo. La mayor parte de sus argumentos tienden a probar que en el valle de Kumal, que con arreglo a la llamada línea francesa pasaría a Italia, debe ser dividido en dos zonas, una italiana y otra yugoslava. Subrayó el orador que este valle no fué habitado por italianos hasta el año 1918 y que la parte oriental es la que reclama el Gobierno de Belgrado, constituye una posición favorable para operaciones ofensivas contra su país. Con esta ocasión recordó que uno de los puntos desde los cuales los yugoslavos emprendieron la guerra ofensiva contra Yugoslavia los italianos en 1941 fué el valle en cuestión.

Ante las muestras de tedio de los delegados el representante de Tito manifestó que le extrañaba esta actitud y que daba por terminadas sus explicaciones.—Efe.

BRASIL SE ABSTIENE DE PRESENTAR DEMANDAS

París.—Ante la comisión económica para Italia, el delegado brasileño ha hecho la siguiente declaración, que fija la actitud de su país respecto a las reparaciones:

«La delegación brasileña se abstiene de presentar alguna demanda de reparaciones que, teniendo que pagarse de acuerdo con el tratado que se discute, puede pesar sobre la economía interna de Italia».

GRAN BRETANA RENUNCIA TAMBIEN A SU RECLAMACION

París.—Gran Bretaña, que presentó en la Conferencia de la paz una reclamación contra Italia por valor de 14.000 millones de dólares, ha renunciado a ella. Su reserva únicamente el derecho de incansarse de las propiedades italianas existentes en su territorio británico, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

PSICOSIS DE GUERRA EN LA CONFERENCIA DE PARIS

Roma.—Procedente de París, el primer ministro italiano, De Gasperi, llegó a Roma en avión.

Al descender del aparato, pilotado por el mismo, De Gasperi manifestó a los periodistas que la Conferencia de París está envuelta todavía por la psicosis de guerra, aunque confía en que prevalecerá la voluntad de paz.

Cada día una cosa curiosa

En Burgos ha nacido una niña que tiene todos los dientes

En la barriada obrera, número 57, ha dado a luz una niña Natividad González Pérez, esposa del obrero Juan José González Mercedal.

La noticia en sí no tiene ninguna importancia, pero es el caso que el tocólogo don Maximiliano Gutiérrez, que asistió a la parturienta, al reconocer a la recién nacida observó, con la natural sorpresa, que la niña tenía todos los dientes, faltándole únicamente las muelas.

La criaturita ha sido bautizada imponiéndosele los nombres de María Rosa.

Tanto la madre como la recién nacida gozan de excelente salud y están siendo visitadísima, ya que son muy raros casos como el presente, pues con uno o dos dientes han nacido muchas criaturas, pero con toda la dentadura es una verdadera excepción. ...

Más información deportiva

(Viene de quinta página)

ETIOPIA EXIGE CUANTIOSAS REPARACIONES

París.—Etiopía ha presentado en la conferencia de la paz una reclamación contra Italia de 738 millones de dólares como reparaciones de guerra.—Efe.

PROPUESTAS YUGOSLAVAS

París.—La Comisión política de la conferencia de la paz dedicó la sesión del lunes al tratado de la frontera italo-yugoslava, sin llegar a una decisión.

EL DELEGADO DEL GOBIERNO DE BELGRADO, BEBLER, PROPUSO LA CREACION DE UNA SUBCOMISION QUE SE OCUPASE DE TODAS LAS PROPUSTAS SOBRE FRONTERAS.

Esta formada por los representantes de los cinco grandes potencias aliadas, más Yugoslavia, Rusia blanca y Brasil. Después de unos minutos de discusión y ante la acogida desfavorable que tuvo la propuesta, el delegado del Gobierno de Belgrado la retiró.

A CONTINUACION, BEBLER INICIO UNA DETALLADA DECLARACION ACERCA DE LA FRONTERA QUE PROPONE EL GOBIERNO YUGOSLAVO.

La mayor parte de sus argumentos tienden a probar que en el valle de Kumal, que con arreglo a la llamada línea francesa pasaría a Italia, debe ser dividido en dos zonas, una italiana y otra yugoslava. Subrayó el orador que este valle no fué habitado por italianos hasta el año 1918 y que la parte oriental es la que reclama el Gobierno de Belgrado, constituye una posición favorable para operaciones ofensivas contra su país. Con esta ocasión recordó que uno de los puntos desde los cuales los yugoslavos emprendieron la guerra ofensiva contra Yugoslavia los italianos en 1941 fué el valle en cuestión.

ANTE LAS MUESTRAS DE TEDI DE LOS DELEGADOS EL REPRESENTANTE DE TITO MANIFESTO QUE LE EXTRAÑABA ESTA ACTITUD Y QUE DABA POR TERMINADAS SUS EXPLICACIONES.—Efe.

ITALIA SERA ESCUCHADA

París.—La Comisión militar de la Conferencia de París que estudia el borrador del tratado de paz con Italia, ha decidido en la reunión de lunes escuchar a la delegación italiana el próximo jueves acerca de las cláusulas militares y navales.—Efe.

Más información deportiva

París.—Etiopía ha presentado en la conferencia de la paz una reclamación contra Italia de 738 millones de dólares como reparaciones de guerra.—Efe.

PROPUESTAS YUGOSLAVAS

París.—La Comisión política de la conferencia de la paz dedicó la sesión del lunes al tratado de la frontera italo-yugoslava, sin llegar a una decisión.

El delegado del Gobierno de Belgrado, Bebler, propuso la creación de una subcomisión que se ocupe de todas las propuestas sobre fronteras. Esta formada por los representantes de los cinco grandes potencias aliadas, más Yugoslavia, Rusia blanca y Brasil. Después de unos minutos de discusión y ante la acogida desfavorable que tuvo la propuesta, el delegado del Gobierno de Belgrado la retiró.

A continuación, Bebler inició una detallada declaración acerca de la frontera que propone el Gobierno yugoslavo. La mayor parte de sus argumentos tienden a probar que en el valle de Kumal, que con arreglo a la llamada línea francesa pasaría a Italia, debe ser dividido en dos zonas, una italiana y otra yugoslava. Subrayó el orador que este valle no fué habitado por italianos hasta el año 1918 y que la parte oriental es la que reclama el Gobierno de Belgrado, constituye una posición favorable para operaciones ofensivas contra su país. Con esta ocasión recordó que uno de los puntos desde los cuales los yugoslavos emprendieron la guerra ofensiva contra Yugoslavia los italianos en 1941 fué el valle en cuestión.

Ante las muestras de tedio de los delegados el representante de Tito manifestó que le extrañaba esta actitud y que daba por terminadas sus explicaciones.—Efe.

BRASIL SE ABSTIENE DE PRESENTAR DEMANDAS

París.—Ante la comisión económica para Italia, el delegado brasileño ha hecho la siguiente declaración, que fija la actitud de su país respecto a las reparaciones:

«La delegación brasileña se abstiene de presentar alguna demanda de reparaciones que, teniendo que pagarse de acuerdo con el tratado que se discute, puede pesar sobre la economía interna de Italia».

GRAN BRETANA RENUNCIA TAMBIEN A SU RECLAMACION

París.—Gran Bretaña, que presentó en la Conferencia de la paz una reclamación contra Italia por valor de 14.000 millones de dólares, ha renunciado a ella. Su reserva únicamente el derecho de incansarse de las propiedades italianas existentes en su territorio británico, según anuncia la agencia United Press.—Efe.

PSICOSIS DE GUERRA EN LA CONFERENCIA DE PARIS

Roma.—Procedente de París, el primer ministro italiano, De Gasperi, llegó a Roma en avión.

Al descender del aparato, pilotado por el mismo, De Gasperi manifestó a los periodistas que la Conferencia de París está envuelta todavía por la psicosis de guerra, aunque confía en que prevalecerá la voluntad de paz.

Goyeneche al Villafranca

Goyeneche, el voluminoso defensor que el año pasado perteneció a la Gimnástica, ha fichado por el Villafranca, equipo que este año es rival nuestro, por pertenecer a idéntico grupo.